

Фоторепортаж

Тихая моя родина. Артинский район

Это наше все. А живут здесь
талантливые и трудолюбивые люди



У нас даже главы красивые. Елена Юрьевна Пастухова, Сажинская администрация. Фото Е. Крючковой

Каждый из нас должен найти время углубиться в историю малой родины и пройти по знаковым местам. Как жили до нас? Что мы оставим потомкам? Мы можем уехать на другой конец света, в Индонезию, например, только родина никуда не уедет от нас. Она в нашей душе.

Помните стихотворение «Тихая родина» Николая Рубцова: «Ивы, река, соловьи...» И только вдаль понимаешь, как ты любишь ее. Посмотрите, как широки поля, как, к счастью, еще необъятны леса и какое высокое небо над головой... Как важно беречь все, что у нас есть, и как важно всем вместе развивать Артинский район, чтобы нашим внукам и правнукам было куда потом вернуться.

Давайте поздравим сегодня, 5 августа, нашу малую родину со 100-летием! Хотя Артинский район официально празднует день рождения 6 декабря, но согласитесь, гораздо приятнее совместить два юбилея. Ведь сегодня именинник и поселок Арти. Ему 240 лет. Как и все поселки на Урале, он возник возле строящегося завода. Мы не устанем петь славу косному и игольному производству, но сейчас давайте сосредоточимся на моментах праздника.

В НОВЫЙ ДОМ... ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Сейчас 10 часов утра. Совсем скоро новоселам (сегодня это наши земляки из числа детей-сирот) пятиэтажного 64-квартирного дома на улице Первомайской, 16д вручат ключи от квартир. Их тринадцать, ключи еще пяти человекам вручат на главной сцене праздника (а всего – 25).

Торжественный момент: поздравляют счастливых обладателей новых квартир глава округа А.А. Константинов, министр образования Свердловской области Ю.И. Биктуганов, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Т.Г. Мерзлякова, директор Фонда жилищного строительства О.А. Вохминцева, депутат Законодательного Собрания Свердловской области М.Н. Копытов, управляющий Западным управленческим округом А.А. Язык, помощник депутата Госдумы З.А. Муцоева А.В. Евдокимова, заместитель начальника Управления социальной политики №3 О.А. Цивунина. И... экскурсия по долгожданному жилью (подробный материал читайте в следующем номере газеты).

АЛЛЕЯ НАЧИНАЕТСЯ С ФОТО УЧИТЕЛЯ

А сейчас мы быстро перемеща-

емся в парк имени 1 Мая. Он нарядно украшен, у него сегодня тоже праздник. Первое мероприятие – открытие выставки «Славим человека труда» (победители районного конкурса «Лучший по профессии»). Е.А. Малышева рассказывает, что это очередная фотогалерея в рамках реализации проекта инициативного бюджетирования. Можно скачать QR-код около каждой фотографии и попасть на личные страницы победителей.

К гостям присоединяются заместитель министра АПК С.В. Шарпов и главы соседней муниципалитетов: О.В. Ряписов (Красноуфимский район), Д.А. Верзаков (Ачит), А.П. Богатырев (Шаля), В.С. Суровцева (Бисерть). Аллею трудовой славы открывают учитель 2023 года, победитель и призер областных конкурсов Ф.Ш. Бархаева и глава округа А.А. Константинов. Юрий Иванович Биктуганов замечает, что аллея начинается с фотографии учителя. В парке на сердце «Я люблю Арти!» можно оставить пожелание, что и делают взрослые и дети. Многие желают развития, счастья, хороших дорог, а еще «лучшего продвижения» (пусть с ошибками, но от чистого сердца).

Продолжение читайте
на 8 полосе номера.

**- ВСЕХ ВЫШЕ,
ВСЕХ СИЛЬНЕЕ
И ВСЕХ БЫСТРЕЕ –**
это про Андрея
Сергеевича.

Стр. **2**



**- СДАТЬ КРОВЬ
В 64-Й РАЗ**
может только
Почетный донор
России!

Стр. **3**



**- МАСТЕР
НА ВСЕ РУКИ, а не
подсобный рабочий.**
13 августа -
День строителя.

Стр. **7**



**- «НЕ ВОЮЙТЕ
С РУССКИМИ» -**
актуально
со времен татаро-
монгольского ига...
2 августа – День ВДВ

Стр. **9**



**- ПОБЫВАЛИ
ДАЖЕ НА МЕСТЕ
РАСКОПОК
в Зубцовском
районе. Акция
«Возвращение».**

Стр. **10**



Новость в один абзац

ЛИЦЕЙ ПОЧТИ ГОТОВ

5 августа министр образования области Ю.И. Биктуганов посетил Артинский лицей, где завершается капитальный ремонт по федеральной программе «Модернизации школьных систем образования». Выполненные строителями работы министр оценил положительно. Лицей готов на 96%.

ОТ ПОСЕВНОЙ ДО УБОРКИ

Продолжается заготовка кормов. Заготовлено сена - 16% от плана, сенажа - 68%, силоса - 6%. Аграрии готовят технику к уборке.

Валовый надой составляет 97 тонн (плюс шесть тонн к уровню прошлого года). Среднесуточный надой на одну фуражную корову - 20 кг (плюс 500 гр).

ПРОВЕРИТЬ ЗДОРОВЬЕ? ОБЯЗАТЕЛЬНО

В АЦРБ продолжается диспансеризация работающего населения. Обращаться в кабинет профилактики с 8 до 16 часов. Просьба к руководителям предприятий и организаций: отправить сотрудников, подлежащих диспансеризации, в АЦРБ.

Светлана БАЛАШОВА,
пресс-служба администрации АГО

Район в цифрах: По данным Артинского центра занятости, на 7 августа безработными являются 236 человек, уровень безработицы – 1,88%.



12 августа - День физкультурника

Просто он работает волшебником

Андрея Сергеевича и ученики, и коллеги, и одноклассники за глаза всегда зовут одинаково - Могучий

КАНДИДАТУРА НЕ ОБСУЖДАЛАСЬ

Всесоюзный День физкультурника учрежден Советом Народных Комиссаров СССР. Это было сделано в 1939 году для популяризации спорта и здорового образа жизни в стране. Впервые праздник прошел 18 июля. Затем каждый год для него выбирали новую дату. И только через 12 лет решили отмечать всегда во вторую субботу августа. В 2023 году также отмечается 100-летие Министерства спорта Российской Федерации как государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта. 27 июня 1923 года был принят Декрет ВЦИК РСФСР «Об образовании высшего и местных советов физической культуры трудящихся РСФСР». На Высший совет физической культуры и спорта возлагались согласование и объединение научной, учебной и организационной деятельности различных ведомств и организаций по физическому воспитанию и развитию трудящихся. Председателем ВСФК был утвержден народный комиссар здравоохранения, крупнейший специалист в области социальной гигиены Н.А. Семашко.

В преддверии столь солидных праздников я, не задумываясь о кандидатуре на роль героя нашего материала, пригласил для разговора преподавателя физического воспитания школы №1 Андрея Сергеевича Жеребцова. Вели мы разговор 22 июля на стадионе МБУ «Старт» во время матча ФК «Арти» - «Урожай» (Верхняя Снячиха), когда мощный ливень с грозой угрожал

проведению матча, а вечером дожимал участников и организаторов песенного конкурса «Круг друзей», что проходил за прудом. Дождю не удалось добиться своих целей, а футбол и конкурс прошли по расписанию.

УЧИТЕЛЯ СТАЛИ... КОЛЛЕГАМИ

Появился на свет Андрей Сергеевич в 22-й день зимнего месяца января 1985 года в нашем поселке. С 1992 по 2002 год Андрей получал среднее образование в Артинской школе №1, в которой ему и был вручен аттестат об образовании. Во время обучения Андрей всегда занимался спортом и защищал честь школы в соревнованиях по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, участвовал во всех туристических слетах района. Заниматься физкультурой и спортом Андрей начал под руководством преподавателей физвоспитания первой школы Геннадия Викторовича Кочергина и Татьяны Анатольевны Бусыгиной. Забегая немного вперед, скажу, что потом 14 лет Андрей работал с этими преподавателями как их коллега.

В 2002 году Андрей поступил на факультет «Физическая культура и спорт» в Российский государственный профессионально-педагогический университет. Во время учебы он пять лет играл за сборную университета по волейболу на первенстве города среди вузов и занимал призовые места, благо создатель награждал Андрея могучим ростом и подвигностью, важными факторами для игры в волейбол. Диплом РГПУ Андрей получил в 2008 году и, так как учился по

направлению Артинского района, приехал по распределению в наш поселок, где и поступил на работу в родную школу. Трудовой стаж Андрея в школе уже исчисляется 16 годами. За эти годы Андрей вел уроки физкультуры с 1 по 11 классы, а в настоящий момент преподает воспитание здорового образа жизни в 3, 5 и 8 классах, а также в двух десятых классах.

КОМАНДУ ШКОЛЫ №1 ВСЕГДА ВИДНО ИЗДАЛЕКА

Помимо основной работы, он ведет секцию волейбола в школе, участвует в общешкольных и районных соревнованиях со своими воспитанниками, как-то: весенний и осенний легкоатлетические кроссы, «Кросс наций» и «Лыжня России», День здоровья, эстафеты, посвященные Дню Победы, районные туристические слеты, школьные олимпиады по физкультуре. Команду школы №1 видно издалека – в середине всегда стоит высокий, любимый детьми и коллегами Андрей Сергеевич. С 2009 по 2011 годы Андрей был избран руководителем районного методического объединения учителей физкультуры.

Андрей - спокойный, рассудительный и уравновешенный человек, с которым хочется дружить. Об этом говорит и его друг, тоже физрук Нижнебардымской школы Алексей Ахмадиев: «Андрей - хороший и верный друг, с ним можно поговорить обо всем и приятно ощущать его надежное и сильное плечо. Андрей - человек, выполняющий свою любимую работу, и человек, нашедший свое призвание». А вот что, уважаемый читатель, сказала мне об Андрее

директор первой школы Татьяна Семеновна Власова:

- Андрей Сергеевич очень предан нашей школе и спорту, болеет душой за каждого ученика, развивает в них ловкость, силу и выносливость, формирует здоровый образ жизни. Дети его очень уважают и любят. Он является руководителем школьного спортивного клуба «ГТО». К коллегам относится с уважением, прислушивается к их советам, так же, как они к его предложениям по работе. У многих коллег Андрей в свое время был учеником. В нашей школе он является экспертом по проведению всех спортивных мероприятий.

Очень емкая и исчерпывающая характеристика своего сотрудника дана руководителем школы.

МАМА С УЛЫБКОЙ ДЖОКОНДЫ

В разговоре Андрей очень хороший собеседник и чуть заметная улыбка украшает его лицо. Я хорошо знаю его родителей, иначе и быть не могло: у них вырос достойный сын. Отец Андрея Сергей Георгиевич всю жизнь проработал на заводе в цехе №3, слыл в поселке заядлым меломаном и тоже был добрым и верным другом и товарищем. Болезнь не дала ему прожить долго, и, к сожалению, он покинул этот мир. С мамой Ириной Александровной я работал в заводеуправлении, где она была сотрудником заводской технической библиотеки. Она трудилась среди брошюр с ГОСТами, учебников по технологии, гидравлике, нормированию, экономике и политологии, научной организации труда и деталям машин. Спокойная и добро-



Андрей Сергеевич Жеребцов

душная красавица с улыбкой Джоконды.

У Андрея крепкая и дружная семья. У него четверо детей: сын Владимир 12 лет, Сергей трех лет, дочери Анна 9 лет и Надежда в возрасте четырех лет. Жена Ксения работает юристом в адвокатской конторе. Любимыми развлечениями Андрея в свободное от основной работы время являются рыбалка, туристические походы и сплавы по Уфе, игра в волейбол. Андрей очень талантливо снимает природу родного края, и его фото часто смотрят земляки в социальных сетях.

ЭЛИКСИР БЕССМЕРТИЯ СУЩЕСТВУЕТ!

Люди веками искали эликсир бессмертия, а он существовал и существует еще с незапамятных времен. Физкультура и спорт - вот панацея

от всех болезней, надежный доктор и лучшее лекарство. От души поздравляю Андрея и всех волшебников-докторов, сотрудников учреждений физкультуры и спорта района, МБУ «Старт», Артинской СШ имени Ю.В. Мельцова, ЦДО и ОДПМК, преподавателей физического воспитания школ и дошкольных учреждений, несущих в мир это чудодейственное средство, с профессиональным праздником - Днем физкультурника! Пусть вся ваша жизнь будет как спорт - постоянным движением вперед. И на этом пути полосы препятствий всегда будут преодолимы, а наградой за их прохождение станут здоровье, красота и чувство непреходящей радости!

Владимир ФЕФЕЛОВ

Фото автора

Национальные проекты: шаг за шагом

Народная спортивная площадка – жители, бизнес, государство

Порой родина мала и не совсем благоустроена: «Территории спорта» быть!

Проекты уральцев, победившие в конкурсе инициативного бюджетирования, получают в 2023 году рекордную поддержку из областного бюджета. Решение о распределении средств на реализацию народных проектов принял губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. «Мы распределим больше 66 миллионов рублей субсидии на софинансирование проектов инициативного бюджетирования. Эти проекты будут реализованы в 43 муниципальных образованиях», - сказал Евгений Куйвашев.

В 2023 году на региональный конкурс поступили 125 заявок – это на 40% выше уровня

2022 года. Активность проявили жители 48 муниципальных образований, 17 территорий участвовали в конкурсе впервые. По итогам отбора комиссия выбрала 86 проектов в 43 муниципалитетах – они будут реализованы в текущем году. Общий объем финансирования составляет 145,5 миллиона рублей, 46% которых – средства регионального бюджета. Также 51,8 миллиона рублей будет выделено из местных бюджетов, еще 21 миллион рублей будет направлен представителями бизнес-сообщества на условиях софинансирования. Кроме того, 4% суммы на реализацию проектов, согласно принципам

инициативного бюджетирования, вкладывают сами жители населенных пунктов.

По данным Министерства экономики и территориального развития Свердловской области, положительный эффект от реализации проектов ощутят на себе более одного миллиона жителей.

Напомним, что проект «Инициативное бюджетирование» реализуется в регионе при поддержке губернатора Евгения Куйвашева с 2017 года. За это время с участием средств областного бюджета было реализовано 169 инициативных проектов в 37 муниципальных образованиях. Все они направле-

ны на решение наиболее важных для жителей вопросов социальной сферы. На территории Артинского городского округа будет воплощено три проекта, один из которых - в Старых Артах.

Весной этого года глава Староартинской сельской администрации Лена Михайловна Крашенинникова сообщила о подаче заявки в Минэкономразвития, и вот уже скоро начнется строительство площадки.

Обо всех этапах рассказал Алексей Валерьевич Дюбин, депутат Думы округа, председатель инициативной группы проекта:

- Малая родина занимает

особое место в жизни каждого. Порой родина мала и не совсем благоустроена, но в глубине души каждого человека хранится память о родной земле, о счастливом детстве. А для того, чтобы детство у наших детей действительно было счастливым, чтобы они росли здоровыми и жизнерадостными, нужно заниматься спортом: подтягиваться на турнике, отжиматься, играть в футбол, волейбол, баскетбол или в другие игры на свежем воздухе. Для этого и требуются спортивные площадки в Артинском городском округе - доступные как для детей, так и для взрослых.

Продолжение на 3 полосе.

12 августа – День физкультурника

Уважаемые любители спорта!

Сердечно поздравляем с Днем физкультурника – 100-летием Министерства спорта в России!

В этот праздничный день мы чествуем ветеранов спорта, приветствуем наших известных земляков, успешно выступающих на спортивных аренах страны и за ее пределами, а также говорим «спасибо» всем, кто занимается физкультурой.

Спорт является важным фактором воспитания молодого поколения, за которым наше будущее и новые достижения. Уверены, что среди начинающих спортсменов, занимающихся в спорткомплексе «Старт» и детской спортивной школе имени ЗТ России Ю.В. Мельцова, есть будущие чемпионы.

Желаем всем спортсменам и любителям спорта крепкого здоровья, побед, счастья и всего самого наилучшего!

Глава Артинского городского округа

А.А. КОНСТАНТИНОВ

Председатель Думы АГО А.П. ВЛАСОВ

13 августа – День строителя

Поздравляем с профессиональным праздником всех, кто сейчас работает в строительной отрасли, а также ветеранов труда!

Ваша профессия – одна из самых востребованных и уважаемых в обществе. Артинский городской округ активно участвует в государственных жилищных программах, в том числе и благодаря имеющемуся на нашей территории надежному инвестору – строительной компании.

Мы благодарим за труд работников и ветеранов строительного цеха Артинского завода. Это они возводили жилые микрорайоны, учреждения социальной сферы и сейчас надежно обеспечивают функционирование предприятия.

Сердечное спасибо всем ветеранам-строителям района! Желаем вам здоровья, удачи в реализации новых проектов, счастья, тепла и заботы близких вам людей!

Глава Артинского городского округа

А.А. КОНСТАНТИНОВ

Председатель Думы АГО А.П. ВЛАСОВ

Час прокурора

Суд обязал отремонтировать водопровод

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района является надзор за соблюдением прав граждан в жилищно-коммунальной сфере. В 2022 году особое внимание надзорного ведомства было уделено выявлению аварийных участков водопроводных сетей, а также бесхозяйных объектов коммунального хозяйства.

Так, прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о водоснабжении, в ходе которой установлено, что на территории Артинского городского округа имеются участки водопроводных сетей централизованного водоснабжения с высоким уровнем износа (более 70%), в частности, по ул. Тетеревкова п. Арти, протяженностью 140 м; по ул. Королева п. Арти, протяженностью 2371 м; по ул. Ленина п. Арти, протяженностью 1498 м; по ул. Рабочей Молодежи п. Арти, протяженностью 1163 м; по ул. Грязнова п. Арти, протяженностью 395 м. В связи с высоким уровнем износа данные участки требуют капитального ремонта. Ненадлежащее состояние водопроводных сетей создает возможность возникновения аварийных ситуаций и нарушения прав граждан на получение качественных услуг по водоснабжению.

Указанные участки водопроводных сетей состоят в реестре муниципальной собственности Артинского городского округа и закреплены на праве хозяйственного ведения за МУП АГО «Водоканал». По результатам проверки прокуратурой района направлено в Артинский районный суд Свердловской области исковое заявление в порядке ч. 1 ст. 45 ГПК РФ об обязанности Администрации АГО, МУП АГО «Водоканал» провести замену участков водопроводных сетей. Иск рассмотрен, решением Артинского районного суда Свердловской области от 25.01.2023 г. требования прокурора района удовлетворены в полном объеме.

Также в рамках вышеуказанной проверки прокуратурой района выявлен участок водопроводной сети, расположенный по ул. Фрунзе п. Арти, протяженностью 543 м, осуществляющий снабжение жителей 48 домов питьевой водой, не имеющий собственника, то есть являющийся бесхозяйным.

По указанному факту прокуратурой района в Артинский районный суд Свердловской области направлено исковое заявление о возложении обязанности на орган местного самоуправления обратиться в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, с заявлением о принятии вышеуказанного участка водопроводной сети ул. Фрунзе п. Арти на учет в качестве бесхозяйного. Гражданское дело рассмотрено, решением Артинского районного суда Свердловской области от 25.01.2023 г. требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Прокуратура Артинского района

Национальные проекты: шаг за шагом

Народная спортивная площадка – жители, бизнес, государство Порой родина мала и не совсем благоустроена: «Территории спорта» в Старых Артях быть!

Летом 2022 года от председателя СПК «Искра» Леонида Ивановича Бузмакова, главы Староартинской сельской администрации Лены Михайловны Крашенинниковой и жителей села Старые Арты поступило предложение построить спортивную площадку на улице Ленина. Осенью было организовано собрание с жителями села. Мы создали инициативную группу из десяти человек, секретарем собрания выбрали Светлану Михайловну Апанович, а председателем собрания и инициативной группы назначили меня.

После рассмотрения всех возможных вариантов появилось название: «Спортивная площадка «Территория спорта». Обсудили финансовые вопросы, а именно: сколько нужно будет нам собрать денежных средств с населения села, сколько денежных средств предоставит предприятие СПК «Искра» и сколько выделят из областного и местного бюджетов.

Дальше начали решать организационные вопросы. Для изготовления проектно-сметной документации мы выбрали ООО «УралСпецСтрой». А экспертизу провело ООО «Уральский региональный центр экономики и ценообразования в строительстве». По проекту площадку поделили на две зоны. В первой расположили футбольное поле с возможным применением его для игры в волейбол с установкой баскетбольного кольца. Во второй спланировали спортивные тренажеры: турники, брусья, рукоходы; асфальтированную дорожку; детскую горку; песочницу. Для безопасности зоны будут огорожены сеткой высотой около шести метров. Предусмотрено видеонаблюдение и



Проект «Спортивная площадка «Территория роста»

техническое присоединение для освещения в вечернее время и для того, чтобы можно было подключить музыкальную аппаратуру во время мероприятий.

Наши кураторы от администрации округа – Татьяна Михайловна Сыворотко, заместитель главы округа по экономике, и Елена Геннадьевна Шистерова, главный специалист Комитета по экономике. Общий пакет документов для отбора проектов инициативного бюджетирования собирали Лена Михайловна и Светлана Михайловна.

В итоге наша заявка прошла районный и областной уровень с очень хорошим результатом, учитывая то, что мы новички в конкурсном отборе. Мы обрадовались, потому что победили довольно серьезных конкурентов и в рейтинге заняли восьмое место. Это действительно хороший результат.

Но, как я говорил ранее, для реализации проекта предусмотрено софинансирование за счет средств населения в раз-

мере 100 000 рублей, юридического лица (в данном случае СПК «Искра») в размере 450 000 рублей. И только после этого нам из областного бюджета на специальный счет поступили средства в размере 1 862 325 рублей, а из местного – в размере 1 312 325 рублей, включая 195 000 рублей из мероприятий по приказам избирателей округа №18. Общими усилиями мы собрали нужную сумму в размере 3 724 650 рублей. Заказчиком площадки является Администрация Артинского городского округа.

Хочу сказать огромное спасибо всем неравнодушным жителям села Старые Арты и председателю СПК «Искра» Леониду Ивановичу Бузмакову за поддержку. Работы впереди еще много, но мы надеемся, что у нас все получится, и в селе Старые Арты появится уютный уголок, где можно будет отдохнуть, погулять с детьми и позаниматься спортом.

Елизавета КРЮЧКОВА

Человек и закон

Мы с тобой одной крови



Леонид Зуев – Почетный донор!

В п. Арти сотрудники полиции, специалисты и ветераны МВД приняли участие в сдаче крови. Перед процедурой добровольцы прошли медицинское обследование, сдали кровь из пальца для определения резус-фактора и лабораторных анализов, получили рекомендации от терапевта, выпили сладкий чай и приступили к сдаче донорской крови.

Профессия полицейского постоянно связана с риском, поэтому они очень хорошо понимают, как важно, чтобы в нужный момент было достаточное количество компонентов крови. В любую минуту в больницу может поступить человек, которому необходимо экстренное переливание крови.

Сотрудники полиции уделяют внимание своему здоровью, физической подготовке, соответственно, показатели крови у них бывают очень хорошие. А стать донором – значит проявить самые благородные чувства и высокие моральные качества и на личном примере продемонстрировали значимость донорства, возможность помочь тем, кто нуждается в столь ценном биологическом материале.

Ветеран ОМВД России по Артинскому району прапорщик полиции в отставке Леонид Зуев является Почетным донором России, и в этот раз он пришел сдать кровь в 64-й раз!

ОМВД России по Артинскому району
Фото из архива отдела

Официально

Без света

16.08.2023 г. с 09-00 до 17-00 – отключение электроэнергии в п. Арти, Козлова, 1-27; 2-34, магазин, Комсомольская, 1-25; 2-36. 17.08 с 09-00 до 17-00 и 18.08.2023 г. с 09-00 до 16-00 – в п. Арти, Комсомольская, 74-88, Козлова, 101-117. 21.08.2023 г. с 09-00 до 17-00 – в п. Арти, Дерябина, 15-90; 44-90, м-н по Дерябина, 92. По техническим причинам сроки отключения могут быть изменены.

Диспетчер АРЭС

Точка зрения

Не начать ли нам, братие,
создавать реестр?Былины записывать
да сказки сказывать

Сегодня в нашей постоянной рубрике «Точка зрения» участвует ЛЮБОВЬ МИХАЙЛОВНА ВАТЛИНА, жительница п. Арти, пенсионерка, трудовой стаж 36 лет, из них 15 лет работы в качестве заместителя редактора газеты «Ленинский путь», 20 лет – в качестве заместителя редактора, редактора газет в городе Каменске-Уральском.

- В Российской Федерации формируется реестр объектов нематериального, но культурного достояния, куда войдут сказки, былины, обряды, ремесла, традиции и обычаи. В реестре будет содержаться информация о происхождении того или иного объекта, местности его бытования, носителя и исполнителя самобытной народной культуры. Предполагается, что информация об обычаях народов России будет общедоступной, послужит сохранению этнокультурного наследия и позволит всем желающим его получить. Управлять реестром будет Министерство культуры. Постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Как Вы относитесь к этой новости? В РФ нужен такой реестр?

- Чтобы его сформировать, потребуется много сил, средств и времени. Это огромный труд, потому что в каждом российском селе, городе есть традиции, обычаи и уникальные ремесла. Возьмите наши марийские, татарские коллективы, ведь, насколько я знаю, на нашей территории есть и народный татарский театр, и марийские песенные народные коллективы. Наверное, они тоже должны попасть в реестр. Но, когда он будет сформирован, конечно, это будет народное культурное этническое достояние.

- В России собираются легализовать гостевые дома и мини-гостиницы. Сейчас этот сегмент рынка практически полностью работает в тени. Владельцы не платят налог и никак не отвечают за качество перед клиентами. В Госдуме предложили ввести четкую классификацию и прописать параметры таких объектов. Сразу по всей стране нормы внедрять не будут, а в качестве эксперимента опробуют сначала в южных регионах, где этот вопрос критически важен. Все собственники, у которых нет юрлица или статуса индивидуального предпринимателя, сегодня вне закона. В скором времени в Крыму, Севастополе и на Кубани собираются провести эксперимент. Владельцы, которые захотят выйти из тени, должны будут зарегистрировать свой дом в реестре, который ве-

дет Минэкономразвития. Вот такое новшество собираются внедрять в России. Как Вы думаете: народ, (владельцы мини-гостиниц) будет легализоваться?

- Как говорится, «вопрос, конечно, интересный». Возможно, и будет народ легализоваться, так как побоятся штрафов, административных наказаний. Но сразу же взлетят цены на съем комнат в гостиницах. И вот здесь мы ставим вопрос: а сможет ли народ, приезжающий на отдых к морю, оплатить проживание? Вспоминаю свою молодость. Мы в советские годы всей семьей, вчетвером, спокойно могли взять билеты и поехать в Лазаревское на отдых. Муж работал на заводе, я – в газете, побочных доходов у нас не было. Отпускные получили – и поехали. Да еще деньги оставались, чтобы прожить до зарплаты после отпуска. А сейчас каждая ли самая простая семья может себе позволить отдых на море? А после легализации гостевых домов и мини-гостиниц цены на них поднимутся, и совсем народ не сможет отдохнуть у моря.

Но если этот вопрос рассматривать с государственной стороны, то власти можно понять: государственный карман как-то надо пополнять.

- С 1 августа 2023 года возобновил работу безвизовый режим для групповых поездок между Россией и Китаем. Поехать в соседнюю страну без визы смогут туристические группы от пяти человек, путешествующие по одному маршруту и программе. В июле состоялся финальный обмен списками туроператоров, имеющих право отправлять и принимать туристов безвизовых групп.

Безвизовые соглашения для групповых туристических поездок между Россией и Китаем действовали с 2000 года и позволяли организованным туристам в группе от 5 до 50 человек посещать соседнюю страну по спискам без визы и находиться там до 15 дней. В 2020 году действие соглашений было временно приостановлено из-за пандемии, и вот вновь восстановлено. Как Вы считаете: россияне будут пользоваться безвизовыми туристическими поездками?

- Для людей безвизовый



режим удобен. Все мы знаем, что визу оформить непросто. Сколько нервов надо потратить, средств. Китай – прекрасная страна с огромными возможностями, высокими технологиями. Здесь есть что посмотреть и есть чему удивляться, чему поучиться. С другой стороны, и в нашей стране есть что посмотреть, пусть к нам приезжают и любуются нашими прекрасными городами. Слышала, что первая безвизовая группа китайцев уже посетила Санкт-Петербург.

- Что Вам нравится или не нравится в жизни п. Арти или Артинского района? Что бы Вы хотели изменить?

Я долгие годы прожила в городе Каменске-Уральском, работала там. Но как только исполнилось 55 лет, вышла на пенсию и сразу приехала на свою малую родину. Первое время сама себе не верила, что я дома. Как здесь хорошо! И до сих пор рада, что живу в родном поселке. Правда, здоровье не позволяет куда-то ходить, но утром встаю и смотрю в окно, мне видно улицу Козлова и березовый лес. Окружающая поселок природа очень красива. У меня есть верные подруги и друзья – это мои одноклассники. Мы закончили первую школу в 1960 году и с тех пор дружим. Жаль, что ряды наши редеют, но Нина Митенкова, Неля Кошкина, Люда Казекина, Валя Бусыгина, Юра Порядин всегда придут на помощь, поддержат в трудную минуту, они приходят ко мне в гости, а я иногда – к ним. Недавно Юра Порядин привез мне полный пакет овощей (я живу в квартире).

Что бы я хотела изменить? Я бы хотела, чтоб наши власти смогли навести порядок на кладбище. Порядка там нет, хоронят как попало, кому где захочется. Всегда к могилке моей бабушки А.В. Щепочкиной была тропинка, теперь ее нет. На тропинке – могилки, кто-то захоронил своих родственников. Иногда пройти к своим невозможно.

Вопросы предложила
Татьяна ЧЕРЕПАНОВА
Фото из архива
Л.М. Ватлиной

Тревожная хроника
за период с 31 июля по 7 августа

Служба 01

Пожаров не было.

Служба 02

В ОМВД России по Артинскому району зарегистрировано 105 преступлений и происшествий. Из них: одно ДТП; пять человек умерли; четыре случая несения телесных повреждений; один случай угрозы убийством. Составлен 141 административный протокол на нарушителей, из них 105 по линии ГИБДД. Задействовано личного состава: ППС – 35, ГИБДД – 55, УУП – 56 человек.

ЮБИЛЕИ -
В СПОКОЙНОМ РЕЖИМЕ

Отметим сразу, что 5 августа празднование юбилеев района и поселка прошло без каких-либо громких происшествий, отдыхали культурно и достойно. Из 19 зарегистрированных в сводке происшествий – половина из населенных пунктов района.

УДАР С СПИНУ

В одном из населенных пунктов поссорились два приятеля-соседа, которые вместе распивали спиртные напитки. Ссора дошла до драки и даже до ножевых ранений. Один из приятелей попал в больницу с колото-резаной раной поясничной области. По данному происшествию проводится проверка, в результате которой будет установлен виновный. А первоначально мужики дают очень разные показания.

В другом населенном пункте в одном из домов, где тоже происходила пьянка, потерялись деньги – около 20 тысяч рублей. Тоже проводится проверка.

МОШЕННИКИ АТАКОВАЛИ

Все чаще стали происходить мошеннические действия, связанные с порталом Госуслуг. Женщине позвонили, якобы с Госуслуг, и сообщили, что пришло какое-то уведомление. Попросили продиктовать код для входа в портал и пообещали сообщить, какое уведомление пришло. Доверчивая женщина продиктовала код, и вот он – доступ мошенников к ее странице Госуслуг. Вывод один: никому не сообщайте код, не верьте мошенникам.

Служба 03

В службе «скорой помощи» п. Арти зарегистрированы 144 вызова. Бытовых травм – 12; криминальных случаев – восемь; ветряная оспа – один случай; эпилепсия – три; острый тонзиллит – 13; в Красноуфимский межрайонный судостный центр госпитализированы 13 пациентов по поводу ОНМК и ОКС; в Красноуфимское психиатрическое отделение госпитализированы двое мужчин, 44 и 49 лет, с алкогольным делирием; в терапевтическое отделение АЦРБ госпитализированы три человека, среди них 63-летняя женщина с отеком Квинке, аллергией, крапивницей; в хирургическое отделение – четыре человека, из них – двое детей после ДТП со множественными переломами и ушибами; в инфекционное отделение – 39-летняя женщина с острым гастроэнтероколитом; в детское – мальчик 1 год 7 месяцев с острым ларингитом. Оказана медицинская помощь 18-летней девушке, которая получила острое отравление моющими средствами (отпущена домой).

По данным Господнадзора, ОПС СО №1, штаба ОМВД России по Артинскому району, службы «скорой помощи» хроника подготовила Татьяна ЧЕРЕПАНОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Артинского городского округа
ИЗДАТЕЛЬ: МАУ «Редакция газеты «Артинские вести»

Главный редактор Светлана Владимировна Балашова

ДИЗАЙН Л.В. УТКИНОЙ, М.Д. СУЛЕМЕНЕВОЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ (издателя): 623340, р.п. Арти, ул. Ленина, 81. ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 8 (34391) 2-13-37 (факс), корреспонденты, бухгалтерия - 2-13-36.

E-mail: arti.gazeta@mail.ru Сайт: www.arti-westi.ru

E-mail: arti-reklama@rambler.ru (для рекламодателей)

Время подписания номера в печать: по графику среда, 16-00; фактически среда, 16-00. Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты «Артинские вести».

Тираж 3650.

Зарегистрировано пользователей
на сайте www.arti-westi.ru: 10500.



ПОДПИСНОЙ
ИНДЕКС -
00857

(на полугодовую
подписку)
03857
«АВ»+«МВ».

Объем 4 п.л.

Цена в розницу
свободная

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство ПИ №Фс11-1018 от 27 декабря 2006 года.

Распространяется в п.г.т. Арти и Артинском районе.

Газета выходит два раза в неделю: вторник, пятница.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора публикации.

Все товары и услуги, рекламируемые в газете, подлежат обязательной сертификации и лицензированию.

Материалы на коммерческой основе публикуются с пометкой «Реклама».

ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА

СРЕДА, 16 АВГУСТА

Первый канал (Орбита-4)
05.00 Доброе утро
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)

06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" (16+)

20.55 Спокойной ночи, малыши!
21.15 Спектакль "Счастливец-Несчастливец" (16+)
00.10 Т/с "СТРАЖА"

08.55 Тест на отцовство (16+)
11.10, 23.20 Д/с "Понять. Простить" (16+)

09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 Открытый эфир (16+)
11.00, 00.55 Т/с "ДУМА О КОВПАКЕ" (12+)

13.55, 17.05, 03.50 Т/с "ЧУЖИЕ КРЫЛЬЯ" (16+)
17.00 Военные новости (16+)

РОССИЯ 1 Россия 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном (12+)

5 Петербург-Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия (16+)
05.45, 06.30, 07.25, 08.25, 09.30 Т/с "ЧЕРНАЯ ЛЕСТНИЦА" (16+)

OTR OTR

08.00, 18.40 За дело! (12+)
08.40, 20.05 Т/с "ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ" (16+)

REN ТВ (+2)

05.00, 18.00, 02.30 Самые шокирующие гипотезы (16+)

ТВ-3 (Регионы)

08.00, 11.15 Утреннее гадания (16+)
08.15, 06.30 Мультфильм (0+)

Мир

05.00, 00.45 Наше кино. История большой любви (16+)

МАТЧ! Матч ТВ

08.00 Кто кого? (12+)
08.30 Голевая неделя. РФ (6+)

РОССИЯ K Россия K

06.30 Пешком...: "Москва барочная"
07.05 Театральная летопись: "Олег Табаков. Часть 3"

ТВ Центр (Урал)

06.00 Настроение
08.25 Т/с "НЕСЛУЧАЙНАЯ ВСТРЕЧА" (12+)

СТС

06.00, 05.50 Ералаш (0+)
06.30, 05.15 Мультфильм (0+)

ПЯТНИЦА! Пятница

05.00, 05.05, 05.10, 05.15 Мультфильм (0+)

TNT (+2)

07.00, 08.00 Однажды в России. Спешдайджест (16+)

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА

Первый канал (Орбита-4)
05.00 Доброе утро
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости

06.30 Утро. Самое лучшее (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

Чайковский. Симфония №6 "Патетическая"
18.10, 01.50 Д/с "Запечатленное время: Тени на тротуарах"

15.00, 03.10 Т/с "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. ПО ПРОЗВИЩУ ПРИНЦ" (12+)

Домашний

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних (16+)

КРЫЛЬЯ" (16+)
07.00 Сегодня утром (12+)

РОССИЯ 1 Россия 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время

5 Петербург-Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия (16+)

OTR OTR

08.00 "Очень личное" с Виктором Лошаком: "Леонид Агафонов" (12+)

REN ТВ (+2)

05.00, 18.00, 02.45 Самые шокирующие гипотезы (16+)

ТВ-3 (Регионы)

08.00, 11.15 Утреннее гадания (16+)

Мир

05.00, 04.20 Т/с "ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ ОТ ОДИНОКОЙ ЖЕНЩИНЫ С ТРЕМЯ ДЕТЬМИ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА"

МАТЧ! Матч ТВ

08.00 Кто кого? (12+)
08.30 География спорта. Камчатка (12+)

РОССИЯ K Россия K

06.30 Пешком...: "Москва новомосковская"
07.05 Театральная летопись: "Олег Табаков. Часть 4"

ТВ Центр (Урал)

06.00 Настроение
08.25 Т/с "НЕСЛУЧАЙНАЯ ВСТРЕЧА" (12+)

СТС

06.00 Ералаш (0+)
06.30, 05.15 Мультфильм (0+)

ПЯТНИЦА! Пятница

05.00, 05.40, 01.50, 02.40 Т/с "ЖЕСТОКИЙ СТАМБУЛ" (16+)

TNT (+2)

07.00, 08.00 Однажды в России. Спешдайджест (16+)

НТВ (Спутник-2)

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)

РОССИЯ K Россия K

06.30 Пешком...: "Москва новомосковская"
07.05 Театральная летопись: "Олег Табаков. Часть 4"

ТВ Центр (Урал)

06.00 Настроение
08.25 Т/с "НЕСЛУЧАЙНАЯ ВСТРЕЧА" (12+)

СТС

06.00 Ералаш (0+)
06.30, 05.15 Мультфильм (0+)

ПЯТНИЦА! Пятница

05.00, 05.40, 01.50, 02.40 Т/с "ЖЕСТОКИЙ СТАМБУЛ" (16+)

TNT (+2)

07.00, 08.00 Однажды в России. Спешдайджест (16+)

НТВ (Спутник-2)

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)

13 августа – День строителя

Нашими трудами преобразуются цеха

Счастья, здоровья, чтобы работа всегда была хорошая и зарплата достойная!

В преддверии Дня строителя я посетила Артинский завод, где пообщалась с замечательными людьми, настоящими тружениками и мастерами на все руки.

Меня встретил Александр Петрович Шутов – начальник этого цеха. Он провел увлекательную экскурсию по всем цехам и по пути рассказал, что входит в обязанности работников строительного цеха.

Мы занимаемся текущими ремонтами основных и вспомогательных цехов. Основные – это 1 и 3, вспомогательные – 4, 5, 6, 9. Есть еще седьмой участок – это административное здание. В этом году положили крышу уже на 1000 квадратах. В шестом цехе залили фундаменты, установили новые станки, и цех в настоящее время полноценно осуществляет свою работу. В первом цехе предстоит произвести ремонт двух печей, сейчас в третьем цехе демонтировали печь и начали огнеупорным кирпичом восстановление стен и свода. На участке приема пицци сделали замеры и будем менять окна.

Руководство нам составляет план работ на год: какие станки и где будут устанавливать. Когда привозят новое оборудование в цеха, наша задача – произвести демонтаж: выдвинем место, где будет установлен станок, затем бетонируем.

Помимо внутреннего ремонта цехов, выполняем внешний: осуществляем побелку зданий, замену крыш, облагораживаем территорию завода, вырубая кусты, убираем траву, устраиваем клумбы.

В нашем цехе все работают ответственно, каждый знает свое дело. Устраиваются к нам и молодые ребята, помогаем им, обучаем. Было бы желание, остальное все получится.

- Сколько человек в цехе?
- С охраной получается 20 человек. Раньше был прораб, сейчас работаю один уже в течение двух лет.

Затем за рабочим процессом мы застали Юрия Ивановича Елкиева и Сергея Юрьевича Мешавкина, которые в тот момент занимались ремонтом печи.

Юрий Иванович:

- Работаю здесь с 2005 года штукатуром-маляром, по совместительству и печником.

- Он у нас на все руки мастер, – добавляет Александр Петрович.

- Я пришел на завод после того, как произошел раздел ПМК-17, – говорит рабочий, – нужна была работа, а здесь требовались рабочие руки в строительном цехе. В ПМК также занимался строительством. На заводе меня обучили печному мастерству, поэтому параллельно со своим основным де-

лом занимаюсь ремонтом и кладкой печей.

- Бывали на работе какие-то интересные случаи?

- Да, у нас тут каждый день интересно, скучно никогда не бывает, без работы не сидим! Начальник дает задания, а мы их выполняем, видим, как нашими трудами преобразуются цеха, как после ремонта или установки нового оборудования организуется рабочий процесс. Вот так слаженно мы здесь работаем.

- Что пожелаете своим коллегам?

- Достойной зарплаты, здоровья, остальное все приложится! Ведь здоровье для любого человека – это самое главное!

Беседу с Сергеем Юрьевичем Мешавкиным.

- На завод пришел в 2018 году, устроился в 14-й цех грузчиком, потом меня перевели в девятый цех и так работаю здесь до сих пор, совмещая несколько специальностей: где строителем, где печником, а где и механиком (помогаю ремонтировать технику). По образованию я мастер сельскохозяйственного производства.

По основной работе я – стропальщик (в сезон). Металл приходит, я его выгружаю, слежу за тем, чтобы груз был надежно закреплен, не болтался и был выгружен в нужное место.



Ю.И. Елкиев и С.Ю. Мешавкин

Обеспечиваем цеха железом, работаем по заявкам. Заявка из цеха к нам поступила, железо грузим и доставляем. Также занимаюсь отгрузкой готовой продукции на склад.

- Он у нас в штате числится как подсобный рабочий, это тот человек, который может выполнить практически любую работу. Он и на тракторе может работать, и на штабелере (отгрузка готовой продукции). Сейчас этот участок приостановлен, поэтому Сергей помогает

здесь, занимается кладкой печи. Нас объединили с весовой, поэтому, когда на том участке работы нет, я их приглашаю в наш цех, – добавил Александр Петрович.

- Скоро Ваш профессиональный праздник, что бы Вы пожелали всем строителям?

- Счастья, здоровья, чтобы работа всегда была хорошая и зарплата достойная!

Мария
СУЛЕМЕНЕВА

Фото автора

Благоустройство



Яркие краски у дома Власовых



Мельница Шубиных



Елена Анатольевна Шубина

Хотите в летнюю сказку? Загляните к нам в дом

Укроп как тень для цветов. Зачем? Чтобы сохранить яркие краски

Перед Днем поселка я вместе с Сергеем Владимировичем Томиловым, главой поселковой администрации, и Натальей Валерьевной Шатохиной, ведущим специалистом отдела архитектуры администрации округа, поехала на подведение итогов конкурса «Лучшая придомовая территория», который был объявлен к 240-летию поселка Арти.

На конкурс заявились девять человек. Многие из претендентов на победу участвовали и в прошлом году. Мне было интересно узнать, чем они удивят в этот раз и как смогли сохранить такую красоту при капризной погоде.

Первым делом мы заглянули на улицу 10-й Пятилетки к Н.Н. Бородулиной, она постоянная участница конкурса. И каждый год ее участок радует нас! У Нины Николаевны много цветов перед домом, а внутри двора и огорода так сказочно, что ожидаешь увидеть цветочных эльфов. На траве уютно расположились несколько фигур, среди них ежик и черепаха.

У Тамары Васильевны

и Александра Сергеевича Неволыных, кроме ярких цветов, на участке растут несколько видов яблонь и много облепихи.

Наверное, каждый, кто проходил по улице Фрунзе, хоть на минуту задерживался около дома Галины Владимировны и Ивана Викторовича Макаровых, чтобы полюбоваться на цветы, кустарники и пока еще маленькие деревья, фигурки и игрушки. И в огороде настоящий ботанический сад. Добавилась скамейка и столик перед домом. Продуман дизайн приусадебного участка.

У дома Веры Александровны Ростовцевой больше цветов красных, желтых и оранжевых оттенков, что выделяет палисадник и привлекает внимание.

Елена Анатольевна и Александр Андреевич Шубины в огороде рядом с цветами уместили фонтан, мельницу и искусственный прудик миниатюрных размеров.

Мария Васильевна и Александр Николаевич Нужины интересно обустроили палисадник перед домом, а в огороде выложили плиткой тро-

пинки около цветов, чтобы было комфортнее любоваться на них.

С улицы Восточной было заявлено сразу три дома, возле которых цветы украшают каждый метр от дверей до обочины дороги. Возникает атмосфера как на юге, да и деревья подстрижены так же по-южному.

Кроме прекрасного сада, перед домом Ольги Николаевны Ивановой есть и замечательный уголок в огороде, где соседствуют цветы и плодовые деревья, растут даже груши.

У дома Галины Васильевны и Валентина Павловича Власовых сказочные фигуры лесных животных охраняют цветы. С одной стороны в линию выстроились рябина, клен и калина, а с другой – в шеренге цветы в горшках.

А у Натальи Леонидовны и Геннадия Михайловича Саламатовых в цветах поселились фламинго да ежик, как из сказки, а в раскрытых зонтиках – цветочные горшки.

Участники потратили много сил и воды, чтобы сохранить яркие краски в жаркую погоду, а кто-то даже специально сажил

укроп, чтобы в его тени спокойно «дышали» цветы.

Замечу, что участники конкурса акцентировали внимание главы поселка на проблеме бродячего скота. Сложно сохранить красоту, когда ее хотят съесть.

Ольга Николаевна Иванова и Галина Васильевна Власова вместе сделали небольшой проект: чуть дальше по улице высадили цветы на куче земли, а в этом году им помогли волонтеры, и теперь там клумба в три яруса.

В номинации «Лучшее благоустройство придомовой территории» первое место у Г.В. и В.П. Власовых, второе у Г.В. и И.В. Макаровых.

В номинации «Лучший цветник» победителями стали Н.Л. и Г.М. Саламатовы, второе место заняла О.Н. Иванова, третье – Т.В. и А.С. Неволыны.

Дополнительный приз за благоустройство территории поселка получили Галина Васильевна Власова и Ольга Николаевна Иванова.

Елизавета

КРЮЧКОВА

Фото автора

Фоторепортаж



Д.А. Верзаков, Б.А. Вайнштейн, А.А. Константинов, Ю.И. Биктуганов, М.Н. Копытов, А.А. Язьков, В.С. Суровцева, А.П. Богатырев, О.В. Ряписов

Тихая моя родина. Артинский район

Это наше все. А живут здесь талантливые и трудолюбивые люди

Начало материала читайте на 1 полосе номера. В ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ – АРТИНЦЫ!

Тем временем на стадионе «Труд» коллективы администраций, предприятий и организаций (всего сорок) выстраиваются на шествие. Его начинают депутаты Думы. Ведущие Елена Попова и Даниил Кичигин оглашают названия организаций и фамилии их руководителей. Колонны украшены транспарантами, шарами. Все участники шествия проявили креативность и даже смекалку, чтобы визуализировать себя. Мы видим единый стиль (футболки, шарфики, ромашки), национальные костюмы... Перед нами проходят сказочные герои из Симинчинской сельской администрации: царь (глава А.Г. Кичигин), гусар, богатырь (А где Добрыня Никитич и Алеша Попович?), Хозяйка Медной горы... К нам спешат сухановцы: Пчела и Пчеловод, а еще Медведь, который не прочь медом полакомиться. Шествие украшают музыкальные композиции с флагами России и Артинского района. Мы вместе с Алексеем Озорным исполняем Гимн Артинского района.

ГЛАВНЫЙ БРЕНД РАЙОНА – ТРУДОЛЮБИВЫЕ ЖИТЕЛИ

Со сцены звучат слова поздравлений с юбилеями Артинского района и поселка Арти от А.А. Константинова и главы поселковой администрации С.В. Томилова. Их посыл понятен: малая родина – это наше все. А живут здесь талантливые и трудолюбивые люди. Поздравления звучат от всех гостей.

Наступает черед награждений. Этим летом решением Думы округа звание «Почетный гражданин Артинского городского округа» присуждено Анатолию Михайловичу Печерских, председателю районной ветеранской организации. Его чествуют А.А. Константинов, председатель Думы округа А.П. Власов и все мы. Ю.И. Биктуганов и М.Н. Копытов вручают почетные грамоты и благодарственные письма Губернатора Свердловской области и Законодательного Собрания лучшим труженикам района. А А.В. Евдокимова говорит о подарке Барабинскому сельскому дому культуры от З.А. Муцоева. Теперь у барабинцев есть микшерный пульт.

Мы гордимся и нашими медалистами. Это Евгений Чекасин (ОУ №6), Кирилл Луканин

(ОУ №1), Олеся Солоп и Ярослав Фефелов (Артинский лицей), Сергей Михайлов (Манчак). Их поздравляют Ю.И. Биктуганов и начальник Управления образования Е.А. Спешилова.

Т.Г. Мерзлякова говорит напутственные слова еще пяти новоселам дома по улице Первомайской. Ей помогает О.А. Цивунина.

Ольга Александровна благодарит тех, кто сохранил чувства и после 50 лет супружеского брака. Знака отличия Свердловской области «Совет да любовь» удостоены Валентина Викторовна и Валерий Васильевич Середа. Наша землячка работала в снабжении на заводе, ее трудовой стаж более 40 лет. Она руководитель клуба по интересам граждан пожилого возраста «Живинка». У мужа стаж тоже более 40 лет, он ветеран труда, работал в «Первоуральскгазе». У супругов двое детей и четверо внуков.

Людмила Васильевна и Алексей Викторович Соколовы тоже много лет бок о бок работали в пятом инструментальном цехе Артинского завода, трудовой стаж каждого более 40 лет. У них двое детей, два внука и три правнука.

Специалист Артинского ЗАГСа Е.А. Панова поздравляет супружеские пары, которые отмечают в августе юбилей семейной жизни: 25 лет («серебряную» свадьбу) - Максим Валентинович и Ирина Викторовна Трубеёвы; 30 лет («жемчужную») - Геннадий Анатольевич и Наталья Александровна Иванковы; 50 лет («золотую») Владимир Михайлович и Тамара Макаровна Валявины.

Мы все очень радуемся за Екатерину Владимировну и Павла Владимировича Возжаевых. У них только что родился второй ребенок – Максим, новый житель Артинского района. Возжаевы получают свидетельство о рождении сына.

Встречаем аплодисментами победителей конкурса на лучшую усадьбу в п. Арти (награждает С.В. Томилов) и выставки творчества «Город мастеров» (награждает начальник Управления культуры Н.Е. Богатырева).

ЗАХОДИМ, УГОЩАЕМСЯ, ПЕСНИ ПОЕМ И ДРОБУШКИ БЬЕМ!

А между тем народ угощается чаем и пирогами на двадцати подворьях. Предметы быта, фотографии (у ЦДО подворье



«Очень приятно, царь!» Симинчинская сельская администрация

называлось «Назад в СССР»), гармонь, национальные костюмы и блюда... Всего и не перечислишь. Все очень интересно! Замечательно, что на подворье Сажинской сельской администрации вместе со всеми гостей встречает исполнительный директор ООО «Ударник» И.И. Насыбуллин. А в инсталляции сельхозпредприятия рядом с коровой – натуральные продукты: молоко, сметана, творог. Куркинцы показывают обряд марийской свадьбы, а барабинцы завораживают гостеприимством и любовью к своему селу. Хочется отметить каждое подворье. Приз зрительских симпатий – каждому!

Праздник – это еще и повод

пообщаться. Я рада, что встретила Н.В. Мотыхлева, который руководил Артинским районом 14 лет, в том числе и в сложные для всей страны годы.

- Николай Васильевич, что Вы пожелаете в юбилей малой родины?

- Все, что можно пожелать! Мирного неба над головой и счастливой жизни! Наш район, как и вся страна, держится на семьях! Пусть все будут счастливы!

Я благодарен жителям Артинского района. Один раз я назначался, дважды выбирался. Это говорит о том, что мне доверяли. Я отношусь к вам всем, дорогие артинцы, с большим уважением!

Весь день на разных площадках шли мероприятия: в центре поселка, в парке, на стадионе «Старт». О них читайте материалы и в следующем номере газеты.

Вечером нас радовали оркестр А. Павлова «Уралбэнд», вокальный коллектив «Non Solo», цыганский коллектив, наши артисты... и фейерверк. А гроза и ливень? Может, таким образом погода тоже радовалась с нами.

С юбилеем, Артинский район! С юбилеем, Арти!

Светлана БАЛАШОВА
Фото Елизаветы Крючковой
Все фото смотрите на странице «Артинских вестей» «ВКонтакте»



Это не подворье детсада, это просто «Радуга» какая-то!

Фоторепортаж

Все будет, как надо, если есть ВДВ!

Место встречи изменить нельзя: 2 августа, Поташка

В 1930 году 2 августа в ходе учений под Воронежем первые 12 десантников совершили тренировочный прыжок с бомбардировщика ТБ-3. Успешные маневры положили начало созданию нового вида войск. В 1931 году были сформированы первые десантные части, которые через год вошли в состав Военно-воздушных сил. Десантники неоднократно проявили себя в сражениях, в том числе в ходе Великой Отечественной войны. Однако в течение 60 лет своего существования десантные войска функционировали лишь в составе других подразделений. Наконец, в 1991 году Воздушно-десантные войска обрели свой современный вид. Именно тогда празднование Дня ВДВ приобрело масштабный характер. С каждым годом все больше солдат и ветеранов присоединялись к торжественным мероприятиям, а в 2006 году праздник был закреплён на официальном уровне указом главы государства.

2 августа все дороги в районе опять вели в село Поташку, где состоялся 19-й по счёту песенный фестиваль «За тех парней». Фестиваль начинался в 18-00, когда уже десантное братство провело торжественное собрание у мемориала ВДВ в парке «Патриот» и одарило подарками воспитанников СРЦН. Ведущие фестиваля сестры Ирина Цивилева и Татьяна Люцко поблагодарили участников и зрителей за прибытие на праздник и пригласили к флажку для поднятия флага РФ Сергей Сабуров из Манчажа и Николай Зейдина из Артей, что



Десантник Е. Лукьянов — с песней «Снегири»

они и сделали под Гимн России. С приветственными словами и благословением к присутствующим обратились отец Игорь и отец Максим, а также заместитель главы округа по социальным вопросам С.А. Токарев и главный специалист Управления культуры О.В. Сивкина. Красивым по своему патриотизму было выступление женщин коллектива Поташкинского СДК, когда они с портретами всех погибших в Афганистане, Чечне и специальной военной операции на Украине вышли на сцену в сопровождении детей, также несущих портреты павших воинов под сопровождение песни «Сына глаза» в исполнении Юрия Мангилева. Эффектно и трогательно - я видел неподдельные слезы присутствующих. Bravo организаторам! А на сцену уже поднимается солдатская мать Татьяна Владимировна Пономарева, похоронившая своего сына Владимира 27 лет назад во время чеченского конфликта. С тех пор проводится волейбольный турнир в Поташке его памяти, и его именем названа одна из улиц села. Песню «Синева», любимую братством десанта, исполнило трио из Манчажа в составе Сергея Сабурова, Сергея Козлова и воина-десантника Евгения Лукьянова.

Концертную программу фестиваля открыли местные женщины из группы «Дубравушка» песней «Не воюйте с русскими». Они исполнили ее так, что было понятно - с русскими не надо воевать. Вокальная группа «Светлячки» подарила зрителям композицию «Брат мой – десантник», а brave «десантницы» из группы «Надежда» из села Барабы покорили сердца зрителей песней «Пацаны в строю стоят». Андрей и Макар Антипины дружно исполнили «Песенку для России». Марина Чугина из Старых Артей спела песню «Мой брат – десантник» (да, эта песня была исполнена дважды, но в такой праздник это не страшно). Вокальное трио «Реченька» представило зрителям композицию «Сердце земли моей!» Мощные первые голоса Татьяны Дейковой и Любови Поповой цементировала, оттеняла и



Бравые десантницы Барабы

придавала дополнительную окраску вторая партия в исполнении Галины Трубеевой. Красиво и талантливо! Андрей Черепанов из Нового Златоуста исполнил песню «Два орла», а юный манчажец Сергей Никоноров так пел песню «Бескозырка белая» со словами: «У матросов нет вопросов», что все поняли: какие могут быть вопросы у матросов, у которых нет проблем. Впечатлило выступление Лилии Андрияновой с композицией «Не для меня» - этой русской песни, исполненной очень душевно. Дети из казачьей кадетской школы поселка под аккомпанемент руководителя Юрия Зайнуллина познакомили зрителя с песнями «Мы русские» и «Едут по Берлину наши казаки». Людмила Байрашева из Малых Карзей подарила нам песню «Мужчины», а юная Полина Максимова - нежную композицию «У моей России», в которой запомнились слова: «У моей России длинные косички и светлые реснички». Всем известную песню Газманова «Офицеры» пел гость из Михайловска Анатолий Щипанов, а девочки из Багышково Валерия Вагапова и Ярослава Тимофеева спели «Защитники Отечества».

Второй час песенного марафона открыла Дарья Погребная с композицией «Рисуют мальчики войну», которая призывала: «Пусть мальчики рисуют и знают войну только на бумаге», а Иван Михалин из Поташки призывал: «Возвращайтесь, пацаны!». Четыре песни, в том числе и авторские, исполнил в этот день под гитару десантник Иван

Караваев, посвятив их ребятам в зоне СВО. Дуэт из Манчажа в составе Сергея Сабурова и Татьяны Люцко (вот и запела одна из сестер-ведущих) исполнил бессмертную «Темную ночь», а трио «Хуторок» в казачьей форме слаженно грохнуло залихватскую «Гуляй и пой». Дуэт манчажцев Сергея Сабурова и Евгения Лукьянова представил собравшимся под небом Поташки землякам «Посидим, помолчим, мужики», а затем на сцене вынимала душу песней, исполненной а капелла, «За тихой рекой» Галина Трубеева. Настало время для любительского объединения «Мелодия» показать свой талант песней «Русский парень». Я всегда, где удавалось быть на концертах, отмечая их. Красиво, артистично, а из их номеров можно приготовить концертную программу любого уровня. Завершали программу второго песенного часа Радик Вагапов из Нижнесергинского района песней «Война не мамка» и Наталья Харченко из Малых Карзей сочинением «Возвращайся». Наталья - мое Вам и зрительское спасибо за талант и за красивый мощный голос. На площади перед сценой в это время резвились дети на аттракционах, участники концерта угощались ужином, представленным организаторами (день-то был рабочий), жарились шашлыки, подъезжали припозднившиеся зрители, а на сцене...

Третий час сборного концерта начал Роман Балеевских сочинением «Это наша Россия», а прождали Светлана Давы-

дова и Ирина Цивилева (вот запела и вторая ведущая) песней «Россия, Родина моя». «Все будет, как надо», - утверждал Рустем Ибрагимов из Малых Карзей, и признавалась в любви к Родине поющая всегда и везде Любовь Попова в песне «Моя Россия». Десантник Евгений Лукьянов спел песню «Снегири», а вслед ему пела Марина Елисеева, повторяя: «Мой генерал». Наталья Ибрагимова из села Барабы душой пела «Молитву», исполненную когда-то Людмилей Гурченко: «Ах, мой сыночек. На какой из чужих дорог стынет сердце твое на снегу? Я молитвой тебе помогу. Мне бы быть звездой, той, что за тобой». Красивые слова, эффектная женщина на сцене и стопроцентное попадание в образ. Родовали зрителей Кристина Тарасова из Сухановки песней «ВДВ - воздушный десант» и Фаида Аглетдинова, бывшая жительница Поташки, а теперь приехавшая из Феодосии, композицией «Это просто война». Очень артистично выглядел с песней «За ВДВ» Юрий Мангилев из Нижнесергинского района, и за два номера до конца концерта исполнила сольную «Песню женщины» Ирина Цивилева. В этот день у директора Поташкинского СДК Любови Валентиновны Никулиной было много хлопот, и в глазах ее виделась небольшая тревога за проведение праздничного мероприятия, но после исполнения ею и ансамблем «Толстушки» «Частушек про десантников» тревога в ее глазах исчезла, как исчезает напряжение после отлично

сделанной работы. У них все получилось в девятнадцатый раз, а через год получится и в двадцатый.

Дабы не навредить на себя кару небесную от организаторов (они очень просили) перечислю людей, с помощью которых состоялось столь солидное мероприятие. Это ИП «Ватлина С.Л.», ИП «Исупов Ю.А.», ИП «Кетов В.В.», СПК «Искра» (руководитель Л.И. Бузмаков), АО «Артинский завод, ИП «Кетов А.А.», ИП «Липецкая Г.И.», Артинское райпо (В.Г. Овсяк), ООО «Сервислес» и А.А. Корякова, ИП «Чабин А.В.», Совет ветеранов Афганистана района. От организаторов вам сердечное спасибо! Я лично отмечу работу дружного и сплоченного коллектива Барабинского СДК, не уступают ему ДК Манчажа и Малых Карзей. Приз зрительских симпатий в этом году получил трио «Хуторок», приз ВДВ достался дуэту Сергея Сабурова и Евгения Лукьянова, а приз «Юный патриот» Дарья Погребная и Сергею Никонорову. Призы им достались по праву и, конечно же, с подарками. А потом слово взяли десантники, со сцены мощно вдарившие любимую «Синева». Им вторили огни праздничного салюта и молча наблюдавший за развезжающимися гостями и участниками фестиваля, наползавший откуда-то с севера густой туман. До встречи на юбилейном, двадцатом, фестивале песни «За тех парней!» Место встречи и дату изменить нельзя: село Поташка, 2 августа 2024 года.

Владимир ФЕФЕЛОВ
Фото автора

Новость в один абзац

ЧЕСТВУЕМ ТРУЖЕНИКОВ

5 августа, в День празднования 100-летия Артинского района и 240-летия п. Арти, на главной сцене на стадионе «Труд» почетными грамотами Губернатора Свердловской области награждены И.Н. Нужина, И.А. Головина (Управление соцполитики), С.В. Елисеева (СПК «Искра»); Благодарствен-

ными письмами Губернатора – Л.В. Мелехова и К.А. Мигачева (АЦРБ), С.А. Мухоморова (Агрофирма Манчажская); Благодарственным письмом Департамента по труду и занятости области – А.Г. Серебрянников (Артинский ЦЗ).

Почетные грамоты Законодательного Собрания области получили В.П. Веразков (ООО «Ударник»), О.М. Порядина

(«Теплотехника»), Л.А. Нечаева (Березовская сельская администрация); Благодарственные письма Законодательного Собрания – Т.С. Кватернюк и С.Д. Сытарь (аптека №80), С.Г. Рябухина, О.В. Швалева (Управление соцполитики), Е.М. Рудикова, С.В. Дрокина, Л.Н. Щапова, М.В. Омелькова (райпо), И.П. Мухоморова (Артинский отдел сельского хозяйства), Е.Н.

Евсина (ОУ №1), Е.В. Попова (РДК), Е.Н. Черепанова («Теплотехника»), М.И. Парамонов, А.С. Кузнецова, А.В. Баушев («Уют-сервис»).

Благодарственными письмами Западного управленческого округа отмечены М.В. Серебрянникова (детсад «Радуга»), А.В. Каметова (АЦРБ), О.В. Зырянова (Артинский отдел сельского хозяйства), И.А. Ку-

приянов («Малодегтарский карьер»).

НА МОРЕ

2 августа 27 детей из семей участников Специальной военной операции отправлены на отдых в детский лагерь «Жемчужина» г. Анапы.

Светлана БАЛАШОВА,
пресс-служба администрации АГО

Акция «Возвращение»

Там, где воевал мой отец

«Я убит подо Ржевом, в безыменном болоте.
В пятой роте, на левом, при жестоком налете...»

Сегодня в нашем «Круглом столе» принимают участие члены архивной группы «Ветеран», которые съездили по маршруту «По военным дорогам отцов» с 24 июня по 2 июля. Поездка осуществлена благодаря Фонду президентских грантов и председателю нашего Совета ветеранов А.М. Печерских. Наша ветеранская организация уже дважды, в 2021 и в 2023 годах, стала победителем проектов Фонда. В составе группы было девять человек: А.М. Печерских, Л.М. Ватлина, Н.П. Тетюева, Л.А. Масленникова, Е.В. Иванова, Е.И. Бибнева, В.А. Бибнев и Г.П. Воробьева, председатель Совета ветеранов из Ачита.

Группа посетила военные захоронения солдат из Артинского, Ачитского и Красноуфимского районов, погибших в битве за Москву, в Твери, Ржеве и Зубцове. Здесь проходили ожесточенные бои в 1942 году. Организация 12 лет реализует проект «Возвращение», задача – отыскать места захоронений всех земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны (их 6000 человек) и символически вернуть их на родину. Ведется работа по розыску красноармейцев, торжественно вручаются документы, их поисковики называют «Судьба солдата», и горстка земли с мест захоронений.

Родственники всегда горячо благодарят поисковиков. Таким образом вернулись домой уже сотни красноармейцев. Но работа продолжается, ведь, как сказал великий полководец Александр Суворов, «Война не заканчивается, пока не захоронен последний солдат». До сих пор неизвестна судьба еще 400000 солдат.

Ветераны побывали в Ржевском филиале музея Победы «Ставка Сталина» - в небольшом домике, в котором И.В. Сталин провел ночь с 4 на 5 августа 1943 года и принял решение о проведении в Москве первого салюта в честь войск, освободивших Орел и Белгород в ходе Курской битвы.

Артинцы услышали бой курантов на Красной площади, посетили ВДНХ, уникальный историко-архитектурный комплекс, в котором расположены музеи, выставки, ярмарки и парки, где можно полюбоваться достижениями ушедшей советской эпохи. Прогулка по центру Москвы на речном трамвайчике познакомила путешественников с главными достопримечательностями столицы. Это Воробьевы горы, Парк Горького, Памятник Петру Первому, Храм Христа Спасителя, Московский Кремль, Собор Василия Блаженного. Побывали на обзорном колесе «Солнце Москвы» — самом высоком колесе обозрения в Европе (высота составляет 140 метров, сопоставима с 46-этажным домом). С него открывается обзор на 50 километров. Можно увидеть не только комплекс ВДНХ, но также Музей космонавтики, монумент «Покорителям космоса», Ботанический сад РАН, Спасскую башню Кремля, некоторые знаменитые сталинские высотки, «Останкино» и другие достопримечательно-

сти столицы — всего более 30 топовых локаций. Сегодня участники поездки делятся своими впечатлениями.

Надежда Павлиновна Тетюева:



От многочисленных посещений мемориальных комплексов, братских захоронений осталось неизгладимое впечатление. Особые чувства вызвало посещение Ржевского мемориала Советскому солдату, центром которого является 25-метровая бронзовая фигура солдата, парящая в небе на крыльях журавлей.

Моему отцу Павлину Никифоровичу Шевалдину не пришлось воевать в этих местах, так как он участвовал только в Сталинградской битве, но зато благодаря заместителю председателя ветеранской организации Л.М. Ватлиной его имя увековечено в музее парка «Патриот». В интерактивной фотогалерее я увидела фото отца с краткой биографией.

Любовь Александровна Масленникова:



Первый пункт остановки - Тверь. Прекраснейший город с высокой культурой и историческими памятниками, утопающий в зелени деревьев и цветов.

А при посещении Мемориала, где постоянно слышится звук биения сердца, звучит музыка, горит Вечный огонь, хочется постоять в тишине, и слезы сами наворачиваются на глаза. Эмоции не передать словами, надо все это видеть.

Во Ржеве мы посетили Мемориал Советскому солдату, побывали в гостях у ветеранов в Зубцове, где нас радушно встретили, на месте боевых сражений, где работает наш поисковый отряд «Искра».

Уезжала из Ржева и Зубцова с отличным настроением от

увиденного.

Любовь Михайловна Ватлина:



Я дочь участника Ржевской битвы в Тверской области, побывала на местах бывших ожесточенных боев своего отца Рудакова Михаила Андреевича, который воевал в 164-й стрелковой дивизии, был ранен и после госпиталя живым вернулся домой.

Добрые впечатления остались у меня от посещения Музея и Храма Вооруженных Сил России, где с помощью интерактивных панелей в мультимедийном тоннеле нашла портреты своих родных, участников ВОВ, зажгла свечи, почтив их память. Запланированную основную задачу поездки - почтить память наших отцов и земляков - наша архивная группа «Ветеран» выполнила достойно в установленные сроки (как предусматривал проект).

Елизавета Анатольевна Трапезникова:



Впечатления от поездки незабываемые. В Твери нас поразила добродушный, улыбчивый, веселый экскурсовод. Он показал достопримечательности города, памятники, «Вечный - поистине вечный, никогда не гаснущий огонь», посвященный погибшим защитникам города. Сильное внутреннее волнение вызывает Московская гора города Зубцова. Красивейшее расположение, вид, ее величие. Поднимаясь по ступеням, задумываешься: здесь лежат наши отцы, деды, отдавшие свои жизни во имя Родины, во имя наших жизней, во имя жизни последующих поколений. И невольно ком подступает к горлу. Этот мемориал показывает, что люди чтят память погибших и помнят о них. И наша группа

почтила память земляков минутой молчания. Возложили цветы.

Музей Сталина... Ржевский мемориал Советскому Солдату на Поклонной горе вызывают гордость за наших воинов и тревогу (не могу выразить свои чувства словами). Работая с архивами, мы будем представлять эти воинские захоронения.

А встреча с ветеранами в г. Зубцове оставила теплые воспоминания, мы как будто встретились с давними друзьями и за чашкой чая рассказали о своей работе, обменялись опытом.

В Москве, прибыв к Храму Вооруженных Сил, мы увидели всю мощь России. Над входом выставки было написано: «1418 дней». В многочисленных музейных залах пошагово выложены письма, донесения, сводки, фотографии, плакаты, военное снаряжение и так далее по всем родам войск. Мы увидели, на что способны люди, любящие свою работу, на что способны современные технологии. А зал, где фотографии наших участников войны поднимаются снизу вверх, они как бы напоминают о себе и просят сохранять мир.

Евгения Владимировна Иванова:



24 июня мы отправились в путешествие. Нам предстояло побывать в четырех городах. Вот мы прибыли в г. Тверь, этот город еще называют маленьким Петербургом на Волге, Город воинской славы, это почетное звание присвоено ему за мужество, стойкость и героизм во время войны. Здесь немецкие войска получили жесткий отпор, который впоследствии стал предвестником Великой Победы.

Набережная Афанасия Никитина раскинулась на левом берегу Волги на два с половиной километра. Вдоль берегов разбит небольшой парк с тенистыми аллеями.

У памятника Михаилу Тверскому, первому князю всея Руси, мы узнали, что Михаил Ярославич — особо почитаемая в Твери историческая личность. В 1317 году его дружина разбила союзное войско московского князя и татарского хана в сражении при Бортенево. За это великого князя приговорили к смерти, и он сам отправился в Золотую Орду, чтобы предотвратить карательный поход хана на Тверскую землю. В 1549 году князь Михаил был причислен церковью к лику святых благоверных.

ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

В г. Ржеве посетили краеведческий музей. Ржев также покрыл себя воинской славой. Здесь произошло знаменитое сражение, которое повлияло на исход войны. Жители 17 месяцев находились в оккупации. Почти все местное население погибло, а большинство домов было разрушено. После войны город был отстроен заново, но в нем сохранилось довольно много старых зданий. Сейчас здесь проживает 57 515 ржевлян.

Возле памятника на могиле В.В. Грацинского начинается аллея Героев Советского Союза, открывшаяся в 2008 году. Вдоль выложенной брусчаткой дорожки установлены гранитные столбы с табличками, на которых нанесены имена Героев СССР. Среди них маршалы Г. Жуков, А. Покрышкин, И. Конев.

Посетили мемориал Советскому солдату. У основания холма черная мраморная плита с барельефом в виде звезды. На ней написаны строчки из стихотворения А.Т. Твардовского «Я убит подо Ржевом». От плиты - аллея, на которой установлены шестиметровые зигзагообразные панели с именами воинов, погибших под Ржевом.

В Зубцове мы были на мемориальном комплексе. Он появился в 1978 году в месте слияния Волги и Вазузы и на Московском холме. Московский холм является братской могилой для советских солдат, защищавших Зубцов от фашистских войск. В 2002 году здесь был установлен камень, на котором написаны фамилии жителей Зубцовского района, погибших в горячих точках. Там много фамилий и наших солдат из Артинского района.

Побывали на месте, куда ездит наш отряд на раскопки, встретились там с уже находящимися отрядами, посмотрели, как они живут, чем занимаются в свободное время, чему учатся и пообщались с ними. Какая замечательная молодежь! У них оборудована палатка под музей, где находятся найденные при раскопках вещи. Это наше путешествие запомнится на всю жизнь, очень познавательное и интересное!

Спасибо всем участникам поездки за интересные рассказы. Эти люди своей работой, преданностью своему архивно-поисковому делу заслужили такое вот поощрение. Знаю, что отыскать данные на бывших красноармейцев непросто, это сложная работа, надо перечитать, пересмотреть сотни донесений и других самых различных документов, и поисковики проводят за компьютером дни и ночи, пока не добьются результатов. Иногда на поиски солдата или его родственников уходят годы. Еще раз повторюсь: работа продолжается ежедневно, и, если кто-то захочет отыскать своего погибшего или без вести пропавшего в годы Великой Отечественной войны родственника — может обратиться в районный Совет ветеранов.

Татьяна ЧЕРЕПАНОВА
Фото из архива
группы «Ветеран»
и Т. Черепановой

ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-

ПЯТНИЦА, 18 АВГУСТА

Первый канал (Орбита-4)

05.00 Доброе утро
09.00, 11.00, 14.00, 17.10 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)

НТВ (Спутник-2)

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)
06.30 Утро. Самое лучшее (16+)

РОССИЯ 1 Россия 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.40, 21.15 Вести. Местное время

Петербург-Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия (16+)
05.45, 06.30, 07.25, 08.25, 09.30 Т/с "ЧЕРНАЯ ЛЕСТНИЦА" (16+)

МАТЧ! Матч ТВ

08.00, 16.25 Кто кого? (12+)
08.30 Третий тайм (12+)

РОССИЯ К Россия К

06.30 Пешком...: "Москва зоологическая"
07.05 Театральная летопись: "Олег Табаков. Часть 5"

КУЛЬТУРЫ

10.15 Х/ф "ПРИМИТЕ ВЫЗОВ, СИ-НЬОРЫ!", 2 серия
11.25 Дороги старых мастеров: "Мстерские голландцы"

Карусель

04.00 Ранние пташки (0+)
06.00 С добрым утром, малыши! (0+)

ОТР ОТР

08.00 "На приеме у главного врача" с Марьяной Лысенко (12+)
08.00 Т/с "ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ" (16+)

ТОГО ЛУКИ" (12+)

15.10, 16.05 ОТРажение - 2 (12+)
17.10 Х/ф "Ч/Б" (16+)

ТВ Центр (Урал)

06.00 Настроение
08.15, 11.50 Т/с "ПРЕИМУЩЕСТВО ДВУХ СЛОНОВ" (12+)

РЕН ТВ (+2)

05.00, 18.00, 04.15 Самые шокирующие гипотезы (16+)

СТС

06.00, 05.50 Ералаш (0+)
06.30, 05.15 Мультфильм (0+)

Домашний

06.30 По делам несовершеннолетних (16+)

ТВ-3 (Регионы)

08.00, 11.00 Утренние гадания (16+)

ПЯТНИЦА! Пятница

05.00, 05.50, 03.00, 03.40 Т/с "ЖЕСТОКИЙ СТАМБУЛ" (16+)

00.50 Х/ф "ОБИТЕЛЬ ПРОКЛЯТЫХ" (16+)

ЗВЕЗДА Звезда (+2)

06.20 Х/ф "СЛЕДЫ НА СНЕГУ" (12+)
08.20, 09.20 Х/ф "БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ" (12+)

Мир

05.00 Т/с "ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ ОТ ОДИНОКОЙ ЖЕНЩИНЫ С ТРЕМА ДЕТЬМИ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА" (12+)

ТНТ (+2)

07.00, 08.00 Однажды в России. Спецвыпуск (16+)

ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-

СУББОТА, 19 АВГУСТА

Первый канал (Орбита-4)

06.00 Доброе утро. Суббота
09.45 Слово пастыря (0+)

НТВ (Спутник-2)

"Кубаба" - "Палмейрас". Прямая трансляция
04.35 Новости (0+)

Петербург-Пятый канал

05.00, 05.05, 05.45, 06.25, 07.10, 08.00, 08.45, 09.40 Т/с "УСЛОВНЫЙ МЕНТ - 3" (16+)

РОССИЯ 1 Россия 1

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести. Местное время

РОССИЯ К Россия К

06.30 Лето Господне: "Преображение"
07.05, 02.35 Мультфильм

ТВ Центр (Урал)

05.10 Х/ф "ВСЁ О ЕГО ЖИВИШЕЙ" (12+)

РЕН ТВ (+2)

05.00, 04.45 Самые шокирующие гипотезы (16+)

ТВ Центр (Урал)

05.10 Х/ф "ВСЁ О ЕГО ЖИВИШЕЙ" (12+)

РЕН ТВ (+2)

05.00, 04.45 Самые шокирующие гипотезы (16+)

14.20 Х/ф "ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ - 2" (16+)

16.20 Х/ф "ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ" (16+)

Домашний

06.30, 05.40 Т/с "ИСТЕРЗАННАЯ" (16+)

ТВ-3 (Регионы)

08.00, 07.30 Мультфильм (0+)

ПЯТНИЦА! Пятница

05.00, 05.05, 05.10, 05.20, 06.35, 06.40 Мультфильм (0+)

08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)

08.15 Морской бой (6+)

Мир

05.00 Х/ф "ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ" (16+)

ТНТ (+2)

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 Т/с "САШАТАНЯ" (16+)

ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА-ТЕЛЕПРОГРАММА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 АВГУСТА

Первый канал (Орбита-4)

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 23.35 Подкаст. Лаб (16+)
06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)

РОССИЯ 1 Россия 1

06.10, 02.20 X/ф "ЛЮБВИ ВСЕ ВОЗРАСТЫ..." (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 "Когда все дома" с Тимуром Кизяковым

МАТЧ! Матч ТВ

08.00 Смешанные единоборства. UFC. Алджамейн Стерлинг против Шона О'Мэлли. Прямая трансляция
10.00, 11.30, 19.40 Новости
10.05, 14.30, 18.05, 19.45, 01.45 Все на Матч! Прямой эфир

НТВ (Спутник-2)

04.20 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! (12+)

Петербург-Пятый канал

05.00, 05.35, 06.25 Т/с "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" (16+)
07.25, 08.25, 09.25, 10.25, 11.35, 12.40, 13.40, 14.50, 15.50, 16.55 Т/с "ЧУЖОЕ ЛИЦО" (16+)

РОССИЯ К Россия К

06.30, 14.50, 02.25 Мультфильм
08.05 X/ф "КЛАД"
09.25, 01.45 Диалоги о животных: "Московский зоопарк"

цветочек"
15.30 Путь к вершине. Концерт хореографических колледжей города Москвы
17.15 Пешком...: "Москва Врубеля"

Карусель

04.00 Ранние пташки (6+)
06.00 С добрым утром, малыши! (0+)
06.30, 07.40, 08.50, 11.55, 15.10, 17.00, 19.45, 01.20, 02.40 Мультфильм (0+)

ОТР ОТР

08.00, 16.05 Большая страна (12+)
08.55, 19.00 Д/с "Путешествие к сердцу дворцов: "Зимний дворец" (12+)

ХРАБРОСТИ" (12+)

15.50 Д/с "Хроники общественного быта: "Водопровод" (12+)
17.30 Д/с "Главная улица страны - Волга: "Дети Волги" (12+)

ТВ Центр (Урал)

04.45 Т/с "КОЛЫЕ ШАРЛОТТЫ" (6+)
08.00 X/ф "НОВЫЙ СОСЕД" (12+)
09.50 X/ф "УСНУВШИЙ ПАССАЖИР" (12+)

РЕН ТВ (+2)

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы (16+)
07.00 С бодрым утром! (16+)
08.30, 12.30 Новости (16+)

СТС

06.00, 05.50 Ералаш (0+)
07.00, 05.15 Мультфильм (0+)
08.00, 10.00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)

16.25 X/ф "БРИЛЛИАНТОВЫЙ ПЛИЦЕЙСКИЙ" (16+)
18.20 X/ф "KINGSMAN: СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА" (18+)
21.00 X/ф "KINGSMAN: ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО" (18+)

Домашний

06.30 Т/с "ИСТЕРЗАННАЯ" (16+)
10.25 Т/с "Я ТЕБЯ НЕ БОЮСЬ!" (16+)
14.40 Т/с "БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ" (16+)

ТВ-3 (Регионы)

08.00, 10.00, 07.45 Мультфильм (0+)
09.00 Женский журнал ТВ-3 (16+)
11.00 Секреты здоровья (16+)

ПЯТНИЦА

05.00, 05.05, 05.10, 05.20, 06.35, 06.45, 06.50, 06.55 Мультфильм (0+)

ЗВЕЗДА Звезда (+2)

05.30 X/ф "КОМАНДИР КОРАБЛЯ" (12+)
07.05 X/ф "ЦЕЛЬ ВИЖУ" (16+)
09.00 "Новости недели" с Юрием Подкопаевым (16+)

Мир

05.00 Мультфильм (6+)
07.20 Рожденные в СССР: Ко Дню гражданской авиации (16+)

ТНТ (+2)

07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30 Т/с "САШАТАНЯ" (16+)

Народный рецепт РАГУ С БАКЛАЖАНАМИ

Баклажаны, перец, морковь, лук репчатый, масло сливочное или подсолнечное (кому как нравится), чеснок, соль по вкусу, специи и приправы по вкусу.



Баклажаны режем кубиками, засыпаем солью и оставляем на некоторое время.

Морковь, лук, болгарский перец нарезаем. Морковь можно натереть на терке.

Прогреваем сковороду с маслом и жарим на нем отдельно лук, перец и морковь до мягкости.

Затем соединяем все овощи. Солим содержимое, посыпаем перцем и другими специями по вкусу.

Выдавливаем в массу чеснок. Перемешиваем и тушим.

По желанию можно добавить немного воды и томатной пасты. Можно это же рагу приготовить без масла, добавив небольшое количество воды.

Светлана БАЛАШОВА



Word puzzle grid with clues and answers. Clues include 'Пенальти по исполнению', 'Заяц', 'Простейший механизм', etc.

Ответы на сканворд будут опубликованы в «АВ» №66 от 18 августа на стр. 12.

Ответы на сканворд, опубликованный в «АВ» №62 от 4 августа на стр. 12:

Яма. Юфть. Лад. Нури. Авто. Фита. Шафран. Шасси. Атас. Топливо. Факс. Лапа. Душа. Уран. Расул. Пси. Фальш. Шило. Риза. Ирис. Кров. Заря. Купол. Краб. Слава. Клерк. Алла. Клуб. Очки. Флер. Нора. Дено. Дыра. Озонатор. Еры. Камбуз. Алов. Оклад. Айва. Трап. Гном. Риск. Москвич. Бона. Тапир. Касса. Лада. Загс. Йога. Раба. Зевс. Катализатор. Тара. Тяга. Сеча. Исход. Гиг. Яма. Рапс. Ара.

Weather forecast section for Artyakh. Includes 'ПОГОДА в Артях' and a table with dates (11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 августа) and weather conditions like 'ПЕРЕМЕННАЯ ОБЛАЧНОСТЬ', 'ЯСНО', 'ОБЛАЧНО, ДОЖДЬ, ГРОЗА'.

МАГНИТНЫХ БУРЬ НЕТ.

ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК
от 120 дней. **БЕСПЛАТНАЯ**
ДОСТАВКА от 5 штук.
Тел. 8-958-100-27-48.
САЙТ: NESUSHKI.RU

ООО «Малодегтярский карьер»
ТРЕБУЮТСЯ:
→ **водители,**
→ **машинист экскаватора,**
→ **машинист бульдозера,**
→ **машинист автогрейдера.**
Обращаться: П. АРТИ,
УЛ. СВЕРДЛОВА, 1,
или 8-902-155-36-31 (гл. механик),
8-902-155-43-50 (механик),
2-17-54 (отдел кадров).

ШВЕЯ, с обучением с нуля.
→ Работы много всегда,
трудоустройство официальное.
Район центра. З/п от 30000 руб.
Звонить 89024094445.

УСЛУГИ
САНТЕХНИКА.
Тел. 89505607718.

Пластиковые ОКНА,
ДВЕРИ, БАЛКОНЫ.
Тел. 89527357383.

УГОЛЬ
КАМЕННЫЙ.
АКЦИЯ! 1 МКР.
840 КГ - 5800 РУБЛЕЙ.
89920061646.

САЙДИНГ **ПРОФИЛ**
ДВЕРИ **ШАКЕТ** **ОКНА**
«ОКНА-СЕТЬ»
п. Арты, ул. Королева, 50.
Тел. +7-904-172-65-90,
+7-904-175-94-94 («WhatsApp»).

АВТОШКОЛА
«АЛТЫН»
проводит набор на курсы
водителей категорий:
М, А1, А, В, С, ВЕ, СЕ.
НАЧАЛО ОБУЧЕНИЯ
НА КАТЕГОРИЮ «В»
29 АВГУСТА.
Телефоны для записи:
6-24-10, 6-24-13.
Хочешь кататься?
Мы научим водить!
Мы не натаскиваем.
Мы обучаем!
Алтын-Арты.рф

ПРИВЕЗЕМ ГРАВИЙ,
ШЕБЕНЬ ДО 3-Х ТОНН.
Мини-самосвал.
Тел. 89022746050, 89501971108.

СРУБЫ 2х3, 3х3, 3х4, 3х5.
Доска необрезная
от 6900 рублей.
Тел. 89536077509.

ПРОФНАСТИЛ ОЦИНКОВАННЫЙ.
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА.
САЙДИНГ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ.
ЕВРОШАКЕТНИК.
Тел. 89527357383.

ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА,
ДВЕРИ и ОТКОСЫ.
Замер и доставка бесплатные!
Рассрочка без процентов!
с. Большеустьикинское,
ул. Тракторная, 56а.
☎ 89625349222,
☎ 89374793925.

ПРОИЗВОДСТВО
И ПРОДАЖА
ПЕНОБЛОКОВ,
ТРОТУАРНОЙ
ПЛИТКИ.
8(34394) 7-97-66,
8-992-006-16-46.

ООО «Комплексные поставки»
<http://комплексныепоставки.рф>
Тел. 8 (34394) 7-97-66, 8-992-006-16-46
АКЦИЯ! Стоимость угля СНИЖЕНА!
Уголь каменный всех сортов
и фасованный в мешках
(отборный после сортировки).
ОФОРМЛЯЕМ ДОКУМЕНТЫ
НА КОМПЕНСАЦИЮ ЗА КАМЕННЫЙ УГОЛЬ,
щебень, гравий, ПГС, песок, скальный грунт,
кольца ж/б и пеноблоки марки D700.
ВСЬ СЫПУЧИЙ ТОВАР ОТПУСКАЕТСЯ
ЧЕРЕЗ ВЕСОВУЮ.
г. Красноуфимск, ул. Песчаная, 10.
E-mail: iskortcev@mail.ru

КУПИМ МЕТАЛЛОЛОМ ДОРОГО.
Выезжаем, взвешиваем
и рассчитываемся на месте.
Вывоз манипулятором.
Тел. 89022746050, 89501971108.
(Красноуфимский НЛМК) лиц. №195 от 11.03.2015 г.

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ
· **мотобур,** · **виброплита,** · **отбойный**
молоток и другой инструмент.
Возможна доставка. А также
ПРОДАЮТСЯ рекламные баннеры.
Тел. 89022651573.

ИП Цивунин С.В. Лиц. №(66)-9444-Т от 31.07.2020 г.
ОТКАЧАЮ КАНАЛИЗАЦИЮ
 **3 м³**
 **4 м³**
 **5 м³**
льготным категориям
выплата компенсации.
89506378223.
89022796266.

Вспомните!

11 августа исполняется
год, как не стало нашего
дорогого и любимого
мужа, отца, дедушки
РУДАКОВА ВАЛЕРИЯ
ВАСИЛЬЕВИЧА.



Душа от горя замирает,
И сердце стынет на ветру.
Но ничего мы не изменим –
Нам не дано

вершить судьбу.
Нам не вернуть от нас ушедших,
Нам остается только жить,
Оплакивать, любить и помнить,
За них у Господа просить,
Чтобы простили грехи земные,
С любовью принял в небесах,
Чтобы душа их не страдала
И тоже помнила о нас.
Чтоб в трудный миг нам помогли –
Незримо рядом с нами шли.
Тогда не так нам трудно будет
Без них, ушедших, крест нести.
Просим всех, кто знал его, вспомнить
добрым словом. Поминальный обед со-
стоится 11 августа по ул. Аносова, 15.

Родные

13 августа исполнится
3 года, как нет с нами
нашего отца, дедушки
ЩЕРБАКА ПЕТРА
СТЕПАНОВИЧА.



Кто его помнит, помяните
добрым словом.

Родные

13 августа исполнится
3 года, как нет с нами
хорошего человека
ЩЕРБАКА ПЕТРА
СТЕПАНОВИЧА.



Просим всех, кто знал и
помнит его, помянуть до-
брым словом. Царствие
ему небесное, вечный
покой. Помним, любим,
скорбим.

Жена, ее дети, внуки и правнуки

Коллектив МАОУ АГО «АСОШ №1»
выражает соболезнования
Шашмуриной Ларисе Юрьевне
по поводу смерти ее мамы
РЯБУХИНОЙ ГАЛИНЫ ИВАНОВНЫ.
Скорбим вместе с вами.

14 августа исполнится
15 лет, как не стало
нашего дорогого мужа,
отца, деда
и прадеда **КОРОТАЕВА**
ВЛАДИМИРА
ЗАХАРОВИЧА.



Кто знал и помнит его,
просим помянуть добрым
словом и молитвой.

Родные

МРАМОРНЫЕ,
ГРАНИТНЫЕ
ПАМЯТНИКИ.

Уральский камень. Гравировка.
Доставка. Установка.
Рассрочка платежа.
Тел. 89521401984,
89122151438 (WhatsApp).

«СЭКОНД-ХЭНД», УЛ. ЛЕНИНА, 68
(напротив парка), 2-й этаж
ПРИГЛАШАЕТ НА РАСПРОДАЖУ
детских и женских вещей
(кофточки, платья, топики, джинсы,
куртки, обувь), р-ры 42-48-50.
ЦЕНЫ ОЧЕНЬ НИЗКИЕ.
ПН-СБ с 10 до 17, ВС выходной.

УСТАНОВКА
СПУТНИКОВОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ

«Триколор ТВ»,
«Телекарта», «МТС».

Тел. 89506404039.

Вспомните!

11 августа исполняется
3 года, как нет с нами
нашей мамы,
бабушки, жены
БАЖИНОЙ ВАЛЕНТИНЫ
ДМИТРИЕВНЫ.



Тебя ничем не воскресить,
Ни болью в сердце,
ни слезами,

Твой образ

в памяти храним,
Всегда останешься ты с нами.
Просим всех, кто знал и помнит ее, по-
мянуть добрым словом.

Родные

8 августа
исполнилось 4 года,
как нет с нами
ШУТОВА ПАВЛА
МИХАЙЛОВИЧА.
10 августа исполнилось
16 лет, как нет с нами



ШУТОВА АЛЕКСАНДРА
ПАВЛОВИЧА.

Просим всех, кто знал и
помнит их, помянуть до-
брым словом.
Царствие им небесное,
вечный покой.

Родные

Коллектив МАОУ АГО «АСОШ №1»
выражает соболезнования родным
и близким ветерана образования
АЛЕКСАНДРОВЫ ВАЛЕНТИНЫ
НИКОЛАЕВНЫ по поводу ее смерти.
Скорбим и помним.

Выражаем сердечную
благодарность
родственникам, друзьям,
соседям, коллегам
по работе и знакомым,
разделившим с нами горе
нашей утраты
и оказавшим моральную
и материальную помощь
в похоронах нашего
мужа, отца и дедушки **МАЛЬЦЕВА**
ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВИЧА.
Низкий вам за это поклон!

С уважением, родные

15 августа исполнится
3 года, как нет с нами
нашего дорогого мужа,
папы, дедушки, брата
КОНСТАНТИНОВА
АЛЕКСЕЯ
АЛЕКСАНДРОВИЧА.



Мы будем помнить
тебя вечно,

Пока жива наша душа.
Мы знаем, в жизни быстротечной
Таких, как ты, не будет никогда.
Просим всех, кто знал и помнит его, по-
мянуть добрым словом. Царствие ему
небесное, и вечный покой.

Родные

1 августа 2023 года
после продолжительной
болезни ушла из жизни
наша любимая сестра,
тетя, племянница
АЛЕКСАНДРОВА
ВАЛЕНТИНА
НИКОЛАЕВНА.



Выражаем огромную бла-
годарность учителям школы №1, сосе-
дям, друзьям, знакомым, ее ученикам и
всем тем, кто разделил с нами горечь
утраты, оказал моральную и матери-
альную поддержку в похоронах. Низкий
всем поклон.

Родные

12 августа исполнится
год, как ушел
от нас сын, брат, дядя
ШЕРШНЕВ
АЛЕКСЕЙ
ВАЛЕНТИНОВИЧ.




Мы по тебе скучаем
очень сильно,
Скучаем так,

что трудно рассказать.
Как мы хотим,

чтоб ты был рядом,
Но нет пути, дороги нет назад.
Сын милый, родной,
Куда нам боль свою девать?
Душа кричит внутри надрывно,
Тебя всегда нам будет не хватать.
Царствие небесное, и вечный покой.
Все, кто помнит, помяните добрым сло-
вом Раба Божьего Аleshу.

*Мама, папа, брат,
сноха, племянники
и племянницы*

Уважаемые ИСТОМИН В.И., СУКОВА П.Г., ПОРЯДИН Ю.М., БУСЫГИН А.И., МАНГИПЕВ А.Н., БУЗМАКОВА П.Н., САПИХОВ Г., МАРДАМШИН Т.Т., РУСИНОВА В.А., БАБУШКИНА Н.И., НИКОЛАЕВ А.Я., ТРИФОНОВА А.Н., НИКОЛАЕВА П.П., ИВАЕВА Н.С., ОВСЮК В.Г., НЕКРАСОВА Р.А., СТЕПАНОВА Н.Г., КАПТИЕВА А.М., ХМЕЛЬНИЦКИЙ В.Б., ПОПКОВА В.Б., ПЕРЕВАЛОВА Р.Г., СОКОЛОВ А.В., ЕГОРОВ М.Н., ИСТОМИН В.И., ИСТОМИН А.В., КОЗИОНОВА Н.А., МАНГИПЕВА М.В., МИШКИН Н.П., ФИЛИПОНОВА С., ЧЕРЕПАНОВ В.В., ЧЕБЫКИНА Р.Н., ВАНИН А.Н., ВЯТЧЕННИКОВА Н.Н., БАУШЕВА П.Г.
Совет ветеранов поздравляет вас с юбилеями!
Не жалеете прошедшие годы, Жизнь во все времена хороша. Поздравляем мы вас с юбилеем И желаем здоровья, добра!




ТРЕБУЮТСЯ: врач-анестезиолог-реаниматолог, врач-терапевт, врач-инфекционист, врач общей практики, врач-онколог, фельдшер, хирург, тракторист, водитель (Артинская ЦРБ); участковый уполномоченный полиции, инспектор ДПС, полицейский охраны и конвоирования, оперативный дежурный, водитель (ОМВД России по Артинскому району); бухгалтер, экономист (МКУ АГО «КЦССО»); бухгалтер, мастер газодымозащитной службы, водитель, начальник отдельного поста пожарной части с. Сухановки, пожарный с. Сажино, пожарный с. Сухановки (ГКПТУ СО «ОПС СО №1»); бухгалтер, учитель русского языка, учитель английского языка, инженер по охране труда, повар, педагог-организатор, музыкальный руководитель, мойщик посуды, секретарь, ст. воспитатель в д/с «Березка» («АСОШ №1»); учитель русского языка («АСОШ №6»); энергетик, кладовщик (д/с «Сказка»); водитель автомобиля, механик («Артинский агропромышленный техникум»); учитель-логопед, бухгалтер, гл. энергетик, электронтер, уборщик территорий (д/с «Капелька»); специалист по охране труда, учитель русского и литературы, учитель-логопед, педагог-психолог, уборщик территории, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий («Манчжурская СОШ»); учитель-дефектолог, педагог-психолог («Барбинская ООШ»); техник-энергетик («Малотавринская СОШ»); машинист бульдозера, автогрейдера, механик, водитель автомобиля (ООО «Малодетярский карьер»); заведующий ветучастком с. Манчага, ветфельдшер, ветфельдшер в с. Сажино, в с. Малые Карзи, юристконсульт («Артинская ветстанция»); тракторист, водитель грузового автомобиля, ветврач, ветсанитар, электронтер, оператор машинного доения, скотник, помощник бригадира, животновод, оператор по искусственному осеменению животных («Агрофирма Манчажская»); гл. бухгалтер, экономист, мастер, электрик, электрогазосварщик, машинист экскаватора, гл. инженер (МУП АГО «Водоканал»); продавец, грузчик, продавец в д. Сеную, в с. Старые Арти, в магазин «Радужный» (Артинское райпо); зоотехник, ветврач, экономист, электронтер, тракторист, водитель автомобиля (ООО «Ударник»); водитель, гл. инженер, оператор машинного доения (СПК «Искра»); повар, пекарь, продавец («Артинский общепит»); пекарь, упаковщик, уборщик производственных и служебных помещений, грузчик, кладовщик («Артинский хлебокомбинат»); водитель автобуса (ООО «Автотранспорт»); слесарь-сантехник (МУП АГО «Уют-сервис»); водитель автобуса (ИП Трубев Ю.А.); директор магазина, продавец («Магнит-косметик»); станочник, технолог, токарь, наладчик оборудования игольного производства, слесарь-ремонтник (ООО «Акционеры Артинского завода»); швея (ООО «Артист Текс»); слесарь-ремонтник газового оборудования, водитель-экспедитор, транспортноводчик, термист, электронтер, оператор котельной, кузнец-штамповщик, электросварщик (АО «Артинский завод»); продавец (ИП Липецкая Г.И.); водитель, тракторист (ООО «Агропромсервис»); слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, электронтер, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования (МУП АГО «Теплотехника»); колеровщик, сборщик, оператор станков ЧПУ (ИП Лобанов М.А.); уборщик служебных помещений, ассистент по оказанию технической помощи (д/с «Радуга»).

Более подробную информацию вы можете получить в Артинском центре занятости: тел.: 2-23-81, 2-22-36. e-mail: artinsk.czegov66.ru, а также на странице в социальной сети «В контакте» <https://vk.com/club195974847>

АФИША

РДК
С 7 августа работает выставка декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Разноцветная палитра» 0+ 12 августа 22-00 Молодежная дискотека. Цена билета 150 рублей. 16+
19 августа 22-00 в Парке им. 1 Мая Фестиваль уличного кино. Лучшие короткометражки самых талантливых российских режиссеров. Вход свободный 16+
26 августа - восьмая Всероссийская акция «Ночь кино». «Чебурашка» 6+, «Праведник» 12+ и «Вызов» 12+. Вход свободный. Расписание будет опубликовано позднее. Следите за информацией на **#НочьКино2023 #СвердловскийФильмофонд #Фильмофонд #НочьКино66**
Стадион «Старт»
12.08 в 12-00 Торжественное открытие Дня физкультурника, «Веселые старты», турнир по силовому экстриму, соревнования по PETAÑQUE среди инвалидов, подведение итогов конкурса рисунков. 6+. Приглашаются в качестве зрителей все желающие.
С. Новый Златоуст
13.08 в 14-00 - муниципальный фестиваль народного творчества «Медовый спас». Приглашаем пасечников, коллективы художественной самодеятельности, мастеров декоративно-прикладного искусства. Тел. 8950-641-27-59. 0+

Поздравляем с юбилеем, с 80-летием любимую мамочку и бабушку **НЕКРАСОВУ РИММУ АЛЕКСЕВНУ!**
Ты всегда была человеком, на которого можно положиться, заботилась, делилась мудростью и знаниями, давала правильные советы. Огромное тебе спасибо! Желаем тебе крепкого здоровья, душевной теплоты и доброты, поддержки близких, мирного неба, домашнего уюта и много радости!
С любовью, вся твоя большая дружная семья



Ваше заорье
Приравняется к часу фитнеса

С 1 по 7 августа ежегодно объявляют недель грудного вскармливания во всем мире. Выбор даты не случаен, 1 августа в 1990 года была принята Декларация о защите, поощрении и поддержке грудного вскармливания. В рамках этой недели в детской поликлинике проходили различные мероприятия: оформлен тематический стенд; проведена выставка детских рисунков, на тему «Мама, папа, я», в которой принимали участие дети всех возрастов; прошли встречи с молодыми родителями, на которых рассказывалось о приоритетах грудного вскармливания.

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА КОЛОТЫЕ березовые и смешанные (береза, осина). Тел. 8953601222.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ на ЗИЛ-131 для доставки дров. Тел. 8953601222.

В 2014 году детская поликлиника Артинской ЦРБ получила статус «Больница, доброжелательная к ребенку». Данный статус присваивается учреждению, принимающему на себя обязательства по осуществлению Десяти принципов успешного грудного вскармливания по ВОЗ.

Проведение недели грудного вскармливания - это еще один повод напомнить о том, что для ребенка нет ничего полезнее и ценнее грудного молока. Мама знает, что польза грудного молока для ребенка особенная, но не всегда знают, чем именно полезны его компоненты. Почему даже в одно и то же кормление ребенок получает разное

Прошу ответа!

Кто будет одиннадцатым?

Десять родителей уже привлечены к административной ответственности

- Все лето молодежь гоняет на мотоциклах, питбайках, мопедах. Часто без шлемов, даже втроем на одном мотоцикле. Выскакивают на дорогу, не соблюдают правила дорожного движения. Особенно любят погонять в сумерки, когда должна соблюдаться тишина. Почему ГИБДД не наводит порядок?
Жители п. Арти (фамилии в редакции)

Материалы для ответа предоставлены отделением ГИБДД ОМВД России по Артинскому району:
- Питбайк относится к категории спортивного инвентаря, используется для мотогонок на специализированных площадках, езда на питбайке по дорогам общего пользования в оригинальной комплектации невозможна, так как у питбайка нет необходимого электронного оборудования: спидометра, габаритных фонарей, поворотников и прочего; для них изначально не делают технических паспортов, которые необходимы для постановки на учет в ГИБДД, поэтому ездить на питбайке по городу, даже по обочине или тротуару, изначально незаконно, если ездить на нем только по полям и горам, то можно обойтись и без прав. При условии, что за пределы населенного пункта вы его будете доставлять в кузове грузовика или прицепа.
Согласно судебной практике и постановлению Верховного

суда, питбайк относится к категории иных ТС и в зависимости от своих технических характеристик относится к категории А, А1, М. Поэтому, чтобы ездить на питбайке, нужны специальная площадка для езды и права категории А, А1, М в зависимости от технических характеристик.
Если правила нарушает несовершеннолетний, к административной ответственности привлекается его родители. Статья 12.7 КоАП РФ: управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления ТС 1. (за исключением учебной езды), - административного штрафа от пяти до пятнадцати т.р.; 3. Передача управления ТС лицу, заведомо не имеющему прав (за исключением учебной езды) или лишенному прав - штраф 30 т.р.
В текущем году десять родителей привлечены к административной ответственности по данной статье. Впереди еще почти месяц каникул, напоминаем мы родителям.

Ваши права

Порядок такой: недоимка, налог, далее пени, проценты, штрафы

Сообщаем об изменении порядка списания денежных средств с Единого налогового счета (ЕНС), перечисленных в качестве Единого налогового платежа (ЕНП). Соответствующие поправки внесены Федеральным законом от 29.05.2023 №196-ФЗ.
В связи с этим распределение ЕНП осуществляются налоговыми органами исходя из совокупной обязанности налогоплательщика с соблюдением следующей последовательности: недоимка по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) - начиная с наиболее раннего момента ее возникновения; НДФЛ - с момента возникновения обязанности по его перечислению налоговым агентом; недоимка по иным налогам, сборам, страховым взносам - начиная с наиболее раннего момента ее возникновения; иные налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы - с момента возникновения обязанности по их уплате (перечислению); пени; проценты; штрафы. Изменения вступили в силу с 29 мая 2023 года.
МРИФНС России №2 по СО

Репертуарный план кинотеатра «Луч»

10, 11 августа 2023 г. (четверг, пятница)

| | | | |
|--|----|-------|--------|
| 50 м с/м Мульт в кино №158. С друзьями всегда веселее! Россия 0+ | 2D | 10:00 | 100 р. |
| 1 ч. 37 м х/ф «Хвостатые пришельцы». Фантастика, приключения, семейный. США 6+ | 2D | 11:00 | 150 р. |
| 1 ч. 30 м м/ф «Домовята: навстречу приключениям». Семейный. Германия 6+ | 2D | 13:00 | 180 р. |
| 1 ч. 40 м х/ф «Баба Яга спасает мир». Комедия. Россия 6+ | 2D | 15:10 | 180 р. |
| 1 ч. 40 м х/ф «За Пальча!» Комедия, военный. Россия 12+ | 2D | 18:00 | 200 р. |
| 2 ч. 03 м х/ф «Жанна Дюбарри». Драма, биография. Франция 16+ | 2D | 20:00 | 200 р. |

12 августа (суббота)

| | | | |
|--|----|-------|--------|
| м/ф «Домовята: навстречу приключениям». Семейный. Германия 6+ | 2D | 10:00 | 150 р. |
| 50 м с/м Мульт в кино №159. Улыбаться - это здорово! Россия 0+ | 2D | 11:50 | 100 р. |
| х/ф «Хвостатые пришельцы» 6+ | 2D | 13:40 | 180 р. |
| х/ф «За Пальча!» 12+ | 2D | 15:40 | 180 р. |
| х/ф «Баба Яга спасает мир» 6+ | 2D | 17:40 | 200 р. |
| х/ф «Жанна Дюбарри» 16+ | 2D | 19:40 | 200 р. |

13 августа (воскресенье)

| | | | |
|--|----|-------|--------|
| м/ф «Домовята: навстречу приключениям» 6+ | 2D | 10:00 | 200 р. |
| с/м Мульт в кино №159. Улыбаться - это здорово! 0+ | 2D | 11:50 | 100р. |
| х/ф «Хвостатые пришельцы» 6+ | 2D | 13:40 | 200 р. |
| х/ф «За Пальча!» 12+ | 2D | 15:40 | 200 р. |
| х/ф «Баба Яга спасает мир» 6+ | 2D | 17:40 | 200 р. |
| х/ф «Жанна Дюбарри» 16+ | 2D | 19:40 | 200 р. |

14, 15, 16 августа (пн., вт., ср.)

| | | | |
|--|----|-------|--------|
| с/м Мульт в кино №159. Улыбаться - это здорово! 0+ | 2D | 10:30 | 100 р. |
| х/ф «Хвостатые пришельцы» 6+ | 2D | 12:00 | 150 р. |
| х/ф «Баба Яга спасает мир» 6+ | 2D | 13:50 | 150 р. |
| м/ф «Домовята: навстречу приключениям» 6+ | 2D | 15:50 | 180 р. |
| х/ф «Жанна Дюбарри» 16+ | 2D | 17:50 | 200 р. |
| х/ф «За Пальча!» 12+ | 2D | 20:10 | 200 р. |

Справки по тел. 2-23-43, касса.

ИП Дзауров. ИЗГОТОВЛЯЕМ из элементов художественной холоднойковки заборы, ворота, решетки. ПРОДАЕМ элементы ковки из проф. трубы (балсины, узоры). СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ в аренду, пл. 72 кв.м, теплый бокс. ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ. Тел. 89043889729 (п. Арти).

Вакуумная чистка печных дымоходов, печных колодцев, без разбора печи, без пыли и грязи. Тел. 89658684888.

Сложу дрова. Разберу старые постройки, дома, бани, крыши, печки. Услуги грузчика. Прополу грядки, картошку. Скошу траву. Покрашу крышу, дом. Выезд в Артинский район. Пенсионерам скидка 10%. Тел. 89379019497

ПРОДАМ ГОТОВЫЕ СРУБЫ 2х3, 3х3, 3х4, 3х5, 3х6, 4х6, 6х6. В комплекте материал на потолочные и полевые балки + стропила. Под заказ рубим срубы любых размеров и сложности. Тел. 89014138400.

**БУРЕНИЕ
СКВАЖИН
НА ВОДУ.**
Гарантия
рассрочка,
чистый дом.
Тел. 89530014616,
89222027233.

СПЕКТРОКНО ИП Некрасов Ю.А.
**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА,
ДВЕРИ, БАЛКОНЫ.
ПРОФЛИСТ.**
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА.
САЙДИНГ, ШТАКЕТНИК.
**ЧЕСТНАЯ ЦЕНА –
ЧЕСТНАЯ ТОЛЩИНА!
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА.
КРЕДИТ.**
п. Арти, ул. Р. Молодежи, 98,
ТЦ «Лидер», 2-й этаж.
Тел. 8(34391)2-37-02, 89961881582.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ**
С водой беда?
Звони сюда!
Гарантия качества,
действуют скидки
насос
в подарок
тел: 8 953 821-83-05
8 953 005-24-12
Рассрочка до 5 месяцев
Паспорт на скважину, наличный и безналичный расчет

⇒ Профнастил окрашенный,
⇒ Оцинкованный С-10, Н-20;
⇒ Металлочерепица;
⇒ Евроштакетник;
⇒ Профильные трубы;
⇒ Сайдинг.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ.
Тел. 89061055870, 89870327870.

ХЕЛЕН, 1 ГОД,
красивая и умная
собака, мечтающая
о доме и семье,
привита, стерилиз.
Тел: 8-904-170-27-80,
8-950-649-44-62, сайт pervo-priut.ru

ЦЕНТР СЛУХА
ИНЖЕНЕР
МИХАИЛ
СЛУХОВЫЕ
АППАРАТЫ
ВЕДУЩИХ МИРОВЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ
✓ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ
✓ ПРОВЕРКА СЛУХА **БЕСПЛАТНО!**
✓ ПРОДАЖИ ПРОВОДИТ СУРДОАКУСТИК
15 АВГУСТА
с 9.00 до 10.00
в РДК п. Арти
ул. Ленина, 82
АКЦИЯ! 6 БАТАРЕЕК ЗА 250 Р.
СКИДКА до 25%
цены от 8000 до 45 000 Р.
Звонки бесплатные
8-800-250-30-59
Скидки, акции, рассрочку предоставляет ИП Черныш Ю.А. ОГРНИП 320183200054598
Меняются противопоказания, необходима консультация специалиста

Зимние месяцы
 меховые изделия
 г. Киров
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
 Коллекция шуб "ЗИМА-2023-2024"
 РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
0-0-36
 СКИДКИ до 50%
 АКЦИЯ!!!
**МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ
НА
НОВУЮ**
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО И ИХ СЕМЕЙ
ПОДРОБНОСТИ АКЦИИ УТОЧНЯЙТЕ У ПРОДАВЦОВ - КОНСУЛЬТАНТОВ НА ВЫСТАВКЕ.
ИНН 434300092070 ОГРН 304432910700036
тел. 89091300010 Рассрочку предоставляет ИП ЛАРИОНОВ Ю.В. zm-meha.ru
14 августа в РДК, п. Арти, ул. Ленина, 82, с 10 до 19 часов.

СВЕТОФОР
Стол компьютерный
с полками, ЛДСП,
1134*1026*493 мм, белый
1882⁴⁰
Горбуша с/м
269⁹⁰
Свинина на кости (туши,
полутуши, разруб.)
охлажд., 2 кат., Россия
209⁰⁰
*изображения несут рекламно-информационный характер и могут отличаться от оригинала. Количество товара ограничено.
п. Арти, ул. Королева, 50

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Филимоновой Евгенией Алексеевной, 623300 Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104 vlasova.evg@mail.ru, тел. 8-965-502-44-59, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 35617, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с КН 66:03:2001002:16, расположенного по адресу: обл. Свердловская, р-н Артинский, с. Сажино, ул. Энергетиков, дом 6, квартира 1. Заказчиком кадастровых работ является Попова Марина Викторовна, обл. Свердловская, р-н Артинский, с. Сажино, ул. Энергетиков, д. 6, кв. 1, телефон 89089280763. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104 11 сентября 2023 года в 10-00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104. Телефон 8-902-266-00-35. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 11 августа 2023 г. по 11 сентября 2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 11 августа 2023 г. по 11 сентября 2023 г. по адресу: 623300 Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: КН 66:03:2001002:207, обл. Свердловская, р-н Артинский, с. Сажино, ул. Энергетиков, дом 6, квартира 2. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА.**

Кадастровым инженером Филимоновой Евгенией Алексеевной, 623300 Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104, vlasova.evg@mail.ru, тел. 8-965-502-44-59, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 35617, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с КН 66:03:1501002:106, обл. Свердловская, р-н Артинский, с. Пристань, ул. Набережная, дом 12. Заказчиком кадастровых работ является Быковских Дмитрий Геннадьевич, Свердловская область, Артинский городской округ, пгт. Арти, ул. Набережная, д. 35, кв. 5, телефон 89022653318. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104 11 сентября 2023 г. в 10-00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104. Телефон 8-902-266-00-35. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 11 августа 2023 г. по 11 сентября 2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 11 августа 2023 г. по 11 сентября 2023 г. по адресу: 623300 Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Мизерова, 72, офис 104. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: КН 66:03:1501002:83, Свердловская область, Артинский район, с. Пристань, ул. Советская, д. 19. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ПРОДАЮТСЯ
ПИЛЕННЫЕ ПО 50 СМ
БЕРЕЗОВЫЕ СРЕЗКИ.**
Тел. 89630509085.

**ПРОДАЮТСЯ
КОЛОТЫЕ
БЕРЕЗОВЫЕ ДРОВА.**
Тел. 89024402162.

➔ **РЕМОНТ ДОМОВ.**
➔ **ФУНДАМЕНТЫ.** ➔ **ОБОИ.**
➔ **ПОБЕЛКА.** ➔ **ЗАБОРЫ.**
➔ **МОНТАЖ ДВЕРЕЙ, ОКОН.**
Тел. 89536077509.

БЫСТРАЯ ДОСТАВКА.
Песок кладочный, гравий,
щебень фракции 0-20, перегной,
земля, бутовый камень.
Тел. 89022616782, 89045457249.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Дороге быть!

Пока самое трудное – ожидание машин с асфальтом!

Переулок с улицы Ленина на Рабочей молодежи около кафе «Гурман», который делает ООО «Артидорсервис», готов! На момент укладки асфальта я спросила о трудностях работы у прораба Сергея Алексеевича Гостевских:

- Все в рабочем режиме. Сейчас ждем машины с асфальтом из Красноуфимска. Трудность – это время ожидания машин, которые там ждут своей очереди, погода непредсказуемая, но ничего не поделаешь. На укладке асфальта задействовано 11 человек, более пяти единиц техники. Асфальтоукладчик делает основную ширину дороги, а потом с помощью лопат мы делаем маленькие участки.

- **Предусмотрено ли тут водоотведение?**

- Нет, мы сделаем небольшой уклон от зданий.

Петр Александрович Порядин и Вячеслав Викторович Русинов, машинисты катков, сказали: «Дороге быть!».

Кроме того, по улице Шутова отремонтирован участок дороги от светофоров до улицы Аносова. По нему уже



П.А. Порядин, машинист катка

свободно движется поток машин.
PS. К празднованию юбилеев района и поселка все работы выполнены!

Елизавета
КРЮЧКОВА

Фото автора